

## Geleceği birlikte ...

● Bizim gibi yaşamını yabancı hakları peşinde geçirmiş kişilerin emeğinin hatırına ve kendi haklarını korumak adına bu fırsatı kullanın.

Leyla ERTORUN

4

## Maymunlar cehennemi

● 2006 'da "uygarlığın beşiğinde" söz ve düdüklü maymunlarda. Maymunlar maymunlaştıkça, önderleri, liderleri gorilleşirler.

Fethi GÜMÜŞ

8

## Yaşamı düğümlmeden...

● Acısız bir yaşam sevinçsiz, hüznüzsüz bir yaşam neşesizdir. Hangi birimiz sevinçli acılar çekmedik, hüznülü neşeler yaşamadık.

Mehmet AYDOĞDU

17

## 'Schaerbeek Belediye Başkanlığı bakanlıktan daha önemli'



✓ 'Schaerbeek Belçika Türkleri'nin başkenti' diyen Belediye Başkanı Bernard Clerfayt, Binfikir'e Schaerbeek için Onkelinx ile birlikte çalışabileceğini söyledi.

Erdem Resne'nin röportajı 12-13'te

## 23 Nisan coşkuyla kutlandı



✓ 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle çocuklar birkaç dakikalığına temsili olarak Büyükelçi, Konsolos ve Eğitim Müşaviri oldular ve yapacakları hizmetleri anlattılar.

11'de

## SAĞLIKTA YENİ DÜZENLEMELER

14'te

www.binfikir.be

# binfikir

Okuyun, bir fikir edinin

Sayı 7 - Mayıs 2006

## 'Dengelere dokunulursa her şey sorgulanabilir'



F laman Bölgesi Başbakanı Yves Letermé'e gönderme yapan Di Rupo, "Letermé'in kurumsal nitelikli talepler sunması halinde biz de % 90'ı Fransızca konuşan insanların yaşadığı Başkent-Brüksel Bölgesi'nin genişlemesini talep edeceğiz" dedi.

Gelecek dönemde Yves Letermé'in başbakan olabileme ihtimaline ise "bu ülkenin vatandaşlarının %40'nın Frankofon olmasına rağmen, 40 yıldır Belçika'nın Frankofon bir başbakanı olmamasını normal karşılıyor musunuz?" diye sordu.

Di Rupo'dan iki gün sonra RTL-TVI'ye konuşan Laurette Onkelinx (PS) ise Elio Di Rupo'nun başbakan, kendisinin de parti başkanı olduğu bir senaryonun mümkün olduğunu söyledi.

6'da

## Sosyalist Parti, okula başlama yardımı istedi

PS okula giden 6 yaşından büyük her çocuk için Eylül ayında velilere "Okula başlama" yardımı yapılmasını istedi.

20'de

## editör'den

AB ülkeleri uzun bir süredir göçü durdursa da Avrupa göçmenlerin umut kapısı olmaya devam ediyor...

3'te

## Seçim yarışı başladı

8 Ekim'de yapılacak olan yerel seçimlere daha beş ay varken, seçim çalışmaları kendisini hissettiriyor. Türklerin yoğun olarak yaşadığı Schaerbeek ve St. Josse gibi belediyelerde adayların isimleri netleşmeye başladı bile. St. Josse Belediyesi'nden 3. sırada adaylığı kesinleşen Bakan Emir Kır, Schaerbeek Belediyesi Başkan Yardımcısı Sait Köse, Brüksel Bölge Hükümeti Milletvekili Emin Özkara Schaerbeek Belediyesi'nden aday olurken, St. Josse Belediyesi Meclis eski Üyesi Halis Kökten de Schaerbeek'te yarışacak.

3'te

## İşi gazetecilik olmayanlar da gazeteciliğe merak sardı.



Musa Kart

# BELÇİKA'DA EN UCUZ KREDİ İMKANLARI

Kredi almak istiyorsunuz.  
Peki, kredinizi diğer kuruluşlardan  
daha uygun şartlarla  
almaya ne dersiniz ?

*Güveninizin  
eseri*



## ANADOLU KREDİ

**Brüksel**

0475 491.791

**Gent**

09 233 54 38

**Liège**

0499 437 13

**Anvers**

03 248 01 06

**Üstelik değişik bankalardaki ev, şahsi  
ve diğer tüm kredilerinizi tek bir  
krediye dönüştürerek, aylık ödemenizi  
önemli ölçüde düşürüyoruz !**

**Belçika'nın her tarafından bizleri arayabilirsiniz ...**

**Place de la Reine, no: 20 - 1030 BRUXELLES**

**Tel. (02) 219.46.14 Fax. (02) 219.46.22 Gsm. (0475) 491.791**

**BIZE DANIŞMADAN KARAR VERMEYİN, KAZANÇLI ÇIKIN ...**

# Adaylar belli oluyor

8 Ekim 2006 tarihinde yapılacak olan yerel seçimlerde Brüksel'de partiler kıyasıya mücadele edecekler. Özellikle de yabancıların ve Türklerin en yoğun yaşadığı Schaerbeek Belediyesi'nde. Bu mücadele öyle kıran kırana geçiyor ki, bazı parti adayları, başka bir partiye üye oldukları halde kendilerine oy kazandıracaklarını düşündükleri diğer partilerden aday oluyorlar. Hatta aday adayları bile henüz resmi bir açıklama yapılmadığı halde, seçim kampanyası başlatıyorlar.



Emir Kır



Halis Kökten



Sait Köse



Mustafa Öztürk

## Haber Merkezi

Bakan Emir Kır Saint-Josse Belediyesi'nden 3. sıradan aday gösterilirken, PS'in bu bölgede diğer adayları, Emir Kır gibi Saint-Josse Belediyesi'nin eski sosyal çalışanlarından olan Havva Ardıçlık 7. sırada, yine Saint-Josse'ta Belediye Meclisi Üyesi olan ancak parti değişikliği yapma çabasında olduğu için bir ara politikadan uzaklaştığı izlenimini veren Osman Sağlam 12. sırada, Saint-Josse Belediyesi encümenlerinden olan ve geçtiğimiz aylarda partisi Liberal Reform Hareketi (MR)'nden istifa ederek PS'e geçen Nezahat Namlı, 15. sıradan aday gösterilmiş.

PS'in Schaerbeek'teki adaylarının ise Derya Alıç, Tülay Nalbant ve İbrahim Dönmez olarak belirlendiği söyleniyor. Schaerbeek'ten PS'in adaylarından olduğuna kesin gözüyle bakılan ancak kendisinin resmi olarak listelerin açıklanmaması nedeniyle adaylığını teyit etmediği Leyla Erturun ise uzun yıllar Schaerbeek Belediyesi'nde sosyal çalışan olarak görev yapmış bir sosyolog. Brüksel Bölge Hükümeti milletvekillerinden ve Schaerbeek Belediye Meclisi

Üyesi Emin Özkara da PS'in adaylarından.

PS'in Brüksel Merkez adayı Şevket Temiz de MR'dan istifa edip PS'e geçenlerden. PS'in Anderlecht'ten adayı Hediye Yiğit ve Abdurrahman Kaya iken, Evere'den Sosyalist Partili Belediye Başkanı'nın listesinden Ali İnce (PS) ve aynı listeye CD&V kontenjanından alınan Nebahat Acar dikkat çekiyor. Diğer taraftan Hristiyan Demokratların (CDH) Schaerbeek'teki 7. sıradan adayı Halis Kökten ise Saint-Josse Belediyesi eski meclis üyesi. Parti Merkez Yürütme Kurulu üyeliğine getirilen Halis Kökten açtığı bir büro ile seçmenlere yardımcı oluyor. CDH'in Schaerbeek'teki diğer adayları ise Mahinur Özdemir, Fakı Çalık, Sibel Kahya, Nuran Bıçak ve Yalçın Bulduk. CDH'in Saint-Josse adayları ise Aydın Kavak, Meral Sağgöz, Hülya Çivrilili ve Aydın Kelment'ten oluşuyor. Brüksel Merkez Belediyesi CDH adayları Ersin Yüksel, Aynur Karagöz ve Yeşim Koçak.

Ermeni soykırımı yasa tasarısı nedeniyle Türklerin tepkisini çeken MR Partisi'nin şu andaki Schaerbeek Belediye Başkan Yardımcılarından Sait Köse de yine Schaerbeek'ten aday. 8.

sırada Schaerbeek'ten aday olan Sait Köse'nin yanında Mustafa Öztürk, Filiz Güles ve Sadık Köksel de Schaerbeek'in MR adayları. Frankofon Yeşiller Partisi Ecolo'nun Schaerbeek Belediye Meclisi Üyesi Süleyman Özdemir de bu seçimlerde ilk 10 içinde aday. Ancak Ecolo'da da listeler resmen açıklanmadı.

## Fehriye'nin kaçıışı Onkelinx'e pahalıya mal oluyor

Frankofon Sosyalist Partisi'nin (PS) Başbakan Yardımcısı ve Adalet Bakanı Laurette Onkelinx Schaerbeek Belediyesi'ne taşınarak bu bölgeden aday gösterildi. Türkler tarafından sevilen Onkelinx'in Fehriye Erdal'ın kaçıışı nedeniyle oylarının azalacağı söylenece de Bakan Onkelinx gelecek seçimler için Türklerle yatırım yapmayı sürdürüyor. Fransızca olarak yayın yapan La Deniere Heurne gazetesinin yaptığı kamuoyu araştırmasına göre Schaerbeek'in şimdiki Belediye Başkanı Bernard Clerfayt MR (Frankofon Reform Hareketi) %44 oy alırken, Onkelinx %18'lerde kalıyor.



Serpil Aygün

editör'den

serpilaygun@binfikir.be

## Kaçaklara af, seçimler ve Joe

AB ülkeleri uzun bir süredir göçü durdursa da Avrupa, göçmenlerin umut kapısı olmaya devam ediyor. Belçika'da en son 1999 yılında uygulanan aftan sonra da ülkede hala kaçak olarak kalan binlerce insan var. O yıl getirilen af yasasında varolan katı kurallar nedeniyle pek çok kişi af için başvuruda bulunmaya çekinmişti. Bugünlerde Belçika yine kaçaklara affı konuşuyor ancak politikacılar kaçaklara statü kazandıracak bir düzenleme yapmaktan kaçınıyor.

Yasal bir statü talebi ile kiliseleri işgal eden kaçaklarla Belçika'da sıkça karşılaşılıyor. Ancak son günlerde yoğunlaşan kilise işgalleri Belçika'nın gündemini de işgal etti. Anvers, Brüksel, Gent, Charleroi, La Louvière gibi pek çok kentte kiliseleri mekan edinen

kaçaklar, henüz bir çözüm önerisi ile karşılaşmadılar. Sadece iltica başvurularının inceleme süresi hızlandırıldı. En geç bir yıl içinde sonuçlandırılacak olan dosyalar, ret cevabının verilmesini kolaylaştırıyor.

Esasında bu uygulama uzun bir süredir Avrupa'nın artık göçü önleme politikasının bir parçası. Sonuç olarak kiliseleri işgal edip, sağlıksız koşullarda yaşamak durumunda kalan, din adamlarının desteklediği ve geniş katımlı yürüyüşler düzenlenmiş olmasına rağmen af, henüz gündemde değil.

Diğer taraftan yerel seçimlere daha beş ay varken, seçim havası da esmeye başladı. Partiler aday listelerini belirleyip açıklarken, adaylar da seçim kampanyalarına şimdiden başladılar. Çok iş yapıyor görünmek telaşı ve sürekli gündemde olma, seçmene adını ve yüzünü ezberletme arzusu ile en ufak bir kültürel etkinlik bile popülist bir yaklaşımla büyük bir organizasyon gibi sunuluyor. Politikacılar, bu yıl ilk defa oy kullanma hakkına sahip olan, AB ülkelerinin dışından ve Belçika vatandaşı olmayan yabancıların oy potansiyelinden faydalanmak istiyorlar.

Geçtiğimiz ayın son derece önemli ve yürek sızlatan olayı 17 yaşındaki Joe van Holsbeeck'in öldürülmesi oldu. Yabancı kökenli iki gencin mp3 müzik çalarını çalmak istedikleri Joe van Holsbeeck'i bıçaklayarak öldürmesi tüm ülkeyi sarstı. 80 bin kişinin sessiz protestosunda Türk derneklerinin yokluğu, hissedilen bir eksiklikti. Önce Afrikalı olduğu ileri sürülen katillerin Polonyalı çıkmasından rahatsız olan Belçika'da yaşayan Polonyalılar, Joe için bir ayın düzenlediler.

Böyle bir cinayetin işlenmesi başlı başına korkunç bir olay ve maalesef her toplumda katiller var. Bu cinayeti bir Belçikalı da işleyebilirdi. Burada tüm bir toplumu bu suçun altında ezmek doğru değil.

Pek çok farklı kültürün yaşadığı toplumumuzda bu tür acıların yaşanmadığı, önyargısız ve hoşgörünün hakim olduğu günler dileğiyle...

## Brüksel'de yabancıların oyları belirleyici

Sosyolog Jan Hertogen'in verdiği bilgilere göre, Brüksel'de yaşayan ve oy hakkına sahip kişilerin %52'si yabancı kökenli. Bu oran Flaman Bölgesi'nde %16 iken Valon Bölgesi'nde %8. Brükselli seçmenlerin %28'i 25 yıldır Belçika vatandaşlığını almış ve yeni Belçikalı olarak nitelendirilen göçmenlerden oluşurken, %24'ü hala yabancı olarak kayıtlı.

Brüksel'in bölgelerine göre yapılan değerlendirmede ise, Brüksel merkezde yeni Belçikalı olarak adlandırılanlar %35, Faslıların yoğun olarak yaşadığı ve kısmen Türklerin de bulunduğu Sint-Jans- Molenbeek'de % 49,6 olan yeni Belçikalı seçmenler, Ganshoren, Watermaal-Bos- voorde, Sint- Agatha-Berchem, Oudergem ve Jette bölgelerinde onda yedi olarak belirlenmiş.

## Türk adaylar umutlu

Görüşlerine başvurduğumuz Türk kökenli adaylardan bazıları, Brüksel'de seçmenlerin yüzde 52'sinin yabancıardan oluşmasını olumlu karşıladıklarını, bunun önemli bir potansiyel olduğunu vurguladılar. Türklerin oy kullanma konusunda deneyimli olduğunu belirten adaylar, Türk seçmenin bilinçli oy kullanacağını ifade ettiler.



avrupai  
leyla ertorun

leylaertorun@binfikir.be

## Geleceği birlikte yönlendirelim

80'li yıllarda Belçika'da daha yeni olmamıza rağmen oy hakkı ile ilgili düzenlenen platformlara giderdim. Sonra 1985'te Hollanda'da yabancılara oy hakkının tanınması ile birlikte üniversite yıllarında da bu tür etkinliklere katılıp "yabancılar oy kullanmak için henüz hazırlıklı değil" diyenlere, "aynı şeyi yıllar önce kadınlara da demişler. Kadınlar oylarını 'yanlış' kullanırlar, oy kullanacak yeterli politik olgunlukları yok diye diye 2. Dünya Savaşı'nın sonuna kadar bekletmişler" hatırlatmasını yapıyorduk. Biz de Hollanda'daki Türklerin katılımına işaret ederek "bakın %90 gibi bir katılım elde edildi. Türkler bu demokratik katılıma alışık" diyorduk.

**Bizim gibi yaşamını yabancı hakları peşinde geçirmiş kişilerin emeğinin hatırına ve kendi haklarınızı korumak adına bu fırsatı kullanın.**

Kendi adıma da bir gün Belçika vatandaşı olabilme ihtimalini bile buna bağlamıştım. Önce yabancı olarak bir kez oy kullandıktan sonra bunu yapmayı düşünürken birçok iş ve doktora bursu fırsatı da bu yüzden kaçtı. Üniversite sonrası Türk kontenjanından stajyer olarak girdiğim Avrupa Birliği'nin memur sınavlarına da bu yüzden katılamadım. Öyle ki, bizim dönemimizde, yani 10-15 yıl önce Erasmus öğrenci değişim programına katılma hakkımız bile yoktu.

Yabancıların oy hakkı tartışmalarının en acıklı yanı ise yabancıların uyumu ile ilgili çalıştığım kamu kurumundaki Faslı iş arkadaşlarımdan tutun da üniversitedeki göçmen işçi çocuğu olan Türk kökenli bir çok arkadaşımızın da buna karşı olması idi. Her ne kadar daha sonraları bazıları politikaya girince bu fikirlerini değiştirip doğru yolu bulmuşlarsa da.

Şimdi sizden rica ediyorum, bizim gibi yabancı hakları peşinde yağmur, kar altında yürümüş, boş zamanlarını eğlence yerlerinde değil de bu tür toplantılarda geçirmiş kişilerin emeğinin hatırına ve kendi haklarınızı korumak adına bu fırsatı kullanın. Oyunuzu hür iradenizle seçeceğiniz bir partiye ya da bir veya birkaç adaya vererek, politik arenanın şekillenmesinde sizin de payınız olsun. Örneklendirmek gerekirse, bazı belediyelerde encümen azalarının neredeyse yarısı oy hakkı olmayan yabancılar sayesinde vardı. Nasıl mı? Sandalye sayısı nüfusa göre hesaplandığından örneğin Schaerbeek, Saint-Josse gibi Belediyelerde geçmiş dönemde nüfusun yarısına yakınının oy hakkı olmadığını varsayarsak, belediye meclisinin yarısı, seçimini ifade edememiş kişiler sayesinde koltuğunda oturuyordu.

Yalnız burada söylemek istediğim, tabii ki oyların kökenlere göre yönlendirilmesi değil. Duyarlı politikacılar her partide ve her kökenden var. Hatta bazıları yabancıların sorunları ile onların kendilerinden bile daha çok ilgilenmişler.

Siz de duyarlılığınızı gösterin ve haklarınıza sahip çıkın.

Belçika vatandaşı olmayanlar nasıl oy kullanacaklar?

# Oyunuzu nasıl kullanacaksınız?

Belçika'da ilk defa, 8 Ekim 2006'da yapılan yerel seçimler vesilesiyle yabancıların tümü oy kullanabilecekler. 2000 yılında bu hak sadece Avrupa Birliği üyesi ülkelerinin vatandaşlarına tanınmıştı.

Leyla Ertorun

Oy vermek ne yapmak gerektiğini, nasıl başvuracağınızı açıklamadan önce bir şeyi vurgulamak istiyoruz. Eğer şartları doldurup doldurmadığınız konusunda bir tereddütünüz varsa, yine de başvurunuzu yapıp belediyeye verin. Nasıl olsa bütün başvuruların geçerliliği incelenecek, o zaman hakkınız olup olmadığı belli olacaktır.

### Şartlar:

- 8 Ekim 2006 tarihinde 18 yaşında olmak
- Siyasi ve kamu haklarından men edilmemiş olmak
- En geç 31 Temmuz 2006'da Belçika'daki bir belediyeye kayıtlı olmak
- Sarı oturum kartı (carte d'identite d'étranger)
- Beyaz oturum kartı (CIRE-Certificat d'inscription au registre des étrangers)
- İkamet ettiğiniz belediyeye 31 Temmuz 2006 tarihinden önce seçmen olarak yazılmak
- Son beş yıl, Belçika'da aralıksız olarak ikamet ediyor olmak. Bunun kanıtı olarak bir çok

oturum belgesi dikkate alınıyor.

### Nasıl kayıt yaptıracaksınız?

-Kayıt formunu ya belediyeden temin edeceksiniz ya da zaten size yollanmış olmalı. Ayrıca [www.bruxelleselections2006.irisnet.be](http://www.bruxelleselections2006.irisnet.be) sitesinden de temin edebilirsiniz.

-Bu formu doldurduktan sonra 31.7.2006'dan önce belediyenin nüfus idaresine ulaştırmanız gerekiyor

-Belediyeden seçmen listesine kaydolduğunuza dair bir teyit gelecek

-Ve daha sonra diğer bütün seçmenler gibi oy kullanma bildirisi gelecek

### Başvurunuz kabul edilmezse ne yapabilirsiniz?

Eğer bu karara itiraz etmek istiyorsanız 10 gün içinde Belediye Encümen Kurulu'na başvurmanız gerekiyor. Yine reddedilirse mahkemeye başvurabiliyorsunuz.

### Oy kullanmaktan vazgeçebilir miyim?

Belçika'da oy kullanma mecburiyeti olduğundan, kaydolan herkese oy kullanma bildirisi gelecek. Ancak bu hakkınızı kullanmaktan vazgeçtiyseniz, yazılı olarak 31 Temmuz 2006'ya kadar bildirmeniz gerekiyor.

Bu tarihten sonra vazgeçtiyseniz ya bir mazaret bulmak ya da vekalet vermek zorundasınız.

### Nasıl vekalet kullanabilirim?

Ekim'de burada olacağımın emin değilim diyorsanız ya da başka bir mazaret dolayısıyla oyunuzu kullanamayacaksınız, vekalet yoluyla bu hakkı bir yakınına verebilirsiniz. Bunun için vekalet işlemi belediyeye başvurarak önceden halletmeniz gerekiyor.

Seçimlere katılmak için doldurduğunuz seçmen formunda şöyle bir ibare de yer alıyor: «Belçika Anayasası'na, Belçika halkının yasalarına, Temel Özgürlükler ve İnsan Hakları Bildirisine riayet edeceğimi beyan ederim».

Bu sadece A.B. üyesi ülke mensubu olmayanlar için koyulmuş bir zorunluluk.

## 1 Cent 1 Cent'ten daha pahalı

2Cent yakında çelik ve bakır fiyatlarındaki artış nedeniyle 2 Cent'ten daha fazlaya mal olacak. 1 Cent'in maaşiyeti yine aynı nedenle çoktan 1 Cent'i geçmişti.

## Nine ve dedeler interneti keşfetti

Yaşlılar Belçika'da en hızlı büyüyen internet kullanıcıları grup. 568 bin 55 yaş üstü Belçikalının internet bağlantısı var. Bu rakam 2002 yılına göre 4 kat daha fazla.

çizme den yukarı



Hayatın boyunca sana bu kadar ilgi göstermediğimiz için kızgın olabilirsin. Ama sırf bu yüzden de ölmeyiz ki. Bak şimdi maskelerimiz düştü. Ne kadar dostun olduğunı gördün mü? Yüz binlerce insan iki haftadır seni konuşup, yaşamı nasıl sevdiğini anlatıyor. Oysa ben bilirim, sen de bizim gibi biriydin. Kötü huyların mutlaka vardır. Ben bilirim, hatta seni sevmeyenler de çoktur aslında, kanma bu yalanlara Joe. Kim bilir teneffüs dakikalarında şımarık çocuklar kaç kez sana bakıp giysilerin veya saçlarınla dalga geçmiştir.

Şimdi sen öldün ya Joe, bütçe açığımız var diyen devlet görevlileri bile defnini kalabalığa gösterebilmek için 10 bin kağıt bulup ekran yaptırıldılar kilisenin dışına. Hiç umutlanma Joe, o kadar değer yok. Açlıktan geberseydin devlet asla o kadar parayı sana vermezdi, ama şimdi TV'lere reyting kazandırıyor sun.

Hatta o kadar değer yok ki, senin adına yürüyen yüz binleri ancak bir Pazar günü toplayabilirsin. Çocuklarımız paradan önemli dediklerine bakma Joe, bunlar reklam kokan hareketler. Hiçbiri hafta içi işyerini bırakıp yürüyüşe katılmazdı Joe, bir günlük maaş kadar değer yok.

Zaten o iş telaşı var ya, o iş telaşı. Herkesi duyarlı olmaya çağırın bu



erdemresne@binfikir.be

## Senden nefret ediyorum Joe

Seni sıradan bir serseri öldürmedi, ben çok serseri gördüm Joe, benim de paramı çaldılar, hatta bıçak gösterdiler, ama bir serseri asla bıçağı saplamaz, o zavallı bir hırsızdır sonuçta, olsa olsa küfür edip dayak atar. Sen bir canıye kurban gittin ve bunu kimse çözemez Joe; ne ırkçılıkla mücadele, ne de istihdam.

zavallı insanlar, işte o iş telaşı yüzünden senin, onların gözü önünde bıçaklandığını görmediler bile. Veya görmek istemediler. O saatte herkesin gözü tabelada, tren saatlerine ve peronlara bakıyor. Kim takar seni Joe. Şimdi bizleri duyarlı olmaya çağırıyorlar. Bu olay için gözyaşı dökmeyecek kadar dürüst olan benim gibileri suçluyorlar Joe, oysa emin olabilirsin ki ben, orada

olsaydım da ağlamazdım ama gördüm Joe, koşardım belki de.

Amma da safmışsın Joe, ölüp de bir işe yarayacağını sanıyordun ama siyaset malzemesi oldun. Yankesicilik, işsizlik, ırkçılık, hatta yabancıların Belçikalılara ırkçılığı... bunları tartışıyorlar Joe. Oysa seni sıradan bir serseri öldürmedi, ben çok serseri gördüm Joe, benim de paramı çaldılar, hatta

bıçak gösterdiler, ama bir serseri asla bıçağı saplamaz, o zavallı bir hırsızdır sonuçta, olsa olsa küfür edip dayak atar. Sen bir canıye kurban gittin, ve bunu kimse çözemez Joe, ne ırkçılıkla mücadele, ne de istihdam.

Bence sen en iyisi Belçikalı olsaydın Joe, yabancı olsaydın. Hatta biraz fakir olsaydın. Kesinlikle ta öbür dünyaya kadar yolculuğunu çekmek üzere kamera yollamazlardı o zaman, rahat bırakırlardı seni. Veya biraz bekleseydin be koçum, iki dakika geç gelseydin başka birine denk gelirdi. Bunlar her gün oluyor Joe, bana mağdur rolleri yapma.

Sana doğruyu söyleyeyim mi Joe, ben maalesef seni sevdiğimi iddia edemem. Hatta herkesin yalancı olmasına katkıda bulunduğun için senden nefret ediyorum Joe. Onlar yapıyor ama ben yapamam. Ben dürüstüm Joe, en azından şöyle iyi bir tarafı var: bugün senin için yürüyenleri unutmuş olunca, bana daha az kızacaksın, çünkü sana hiçbir söz vermemiştim. Çünkü seni tanımamıştım. Maalesef. Artık insanlar birbirlerini tanımak istemiyorlar. İsteseledir, görürlerdi seni. Sen kahraman olmayı boşver Joe, hepimizi başından sav, belki o zaman hâlâ yaşama umudu olanları görüp, geç olmadan birbirimize hayrımız dokunur...

Elio Di Rupo meydan okudu:

## 'Dengelere dokunulursa her şey sorgulanabilir'

Flaman Bölgesi Başbakanı Yves Leterme'ye göndermede bulunan Di Rupo, "Leterme'in kurumsal nitelikli talepler sunması halinde biz de % 90'ı Fransızca konuşan insanların yaşadığı Başkent-Brüksel Bölgesi'nin genişlemesini talep edeceğiz" dedi.

Haber Merkezi

Fransızca olarak yayınlanan La Libre Belgique gazetesi-ne açıklamalarda bulunan Valon Bölgesi Başbakanı ve Sosyalist Parti(PS) Başkanı Elio Di Rupo, "Nüfusunun % 40'ı Frankofon olan bir ülkede 20, 30 veya 40 yıllık bir dönemde 'zamanın yüzde 40'ında, hangi partiden olursa olsun, bir Frankofon Başbakan olması anormal olmamalıydı" dedi. Flaman Bölgesi Başbakanı Yves Leterme'ye atıfta bulunan Di Rupo, "Leterme'in kurumsal nitelikli talepler sunması halinde biz de % 90'ı Fransızca konuşan insanların yaşadığı Başkent-Brüksel Bölgesi'nin genişlemesini



talep edeceğiz" diye konuştu.

"Eğer Sayın Leterme Brüksel'i içine alan bir Flaman Bölgesi özerkliği hayal ediyorsa, rüya görmeye devam etsin! Bunu asla kabul etmeyiz. Brüksel çoğunluk olarak Fransızca konuşanlardan oluşur ve öyle kalacaktır. Belçika tamamen yapay dil

sınırları ve düzenli bir dayanışma arasında bir dengenin ürünüdür. Bu dengenin öğelerinden bir tekine dokunulursa, her şey sorgulanabilir" şeklinde konuşan Di Rupo, "Valon Bölgesi'nde umut yeniden doğuyor, proje bolluğu dönemi yaşıyoruz. Bu dinamizmi bozmanın zamanı değil. Ülkenin güneyini suçlamaya son verilmelidir. Valon Bölgesi'nin kalkınması Flaman Bölgesi'nin de yararına" saptamasında bulundu.

Di Rupo'dan iki gün sonra RTL-TVI'ye konuşan Laurette Onkelinx (PS) ise Elio Di Rupo'nun başbakan, kendisinin de parti başkanı olduğu bir senaryonun mümkün olduğunu söyledi.

## Belçika'da günde 20 çocuk kötü muameleyle maruz kalıyor

Haber Merkezi

Belçika'da günde 20 çocuk kötü muameleyle maruz kalıyor. 3 ile 9 yaş arası çocuklar kötü muameleyle en fazla maruz kalanlar grubunu oluştururken, sıklıkla kız çocukları şiddete uğruyor.

6 Çocuk Merkezi'nin geçen yılki verilerine göre Belçika'da çocuklara yönelik kötü muamele %15 artarken, on yıl içinde de iki kat yükseldi. Geçen yıl 7000 başvuru alan bu merkezlere önceki yıl 6060 şikayet yapılmıştı. 3 ile 9 yaş arası çocuklar kötü muameleyle en fazla maruz kalanlar grubunu oluştururken, sıklıkla kız çocukları şiddete uğruyor. Olayların üçte biri ise fiziksel

şiddet ve ihmal şeklinde gelişiyor. Diğer taraftan şiddeti uygulayanlar beşte dört oranında yine çocukların kendi aileleri. Kötü muamele ve şiddetin geleceğe taşıyıcılarını ise 2 yaşından küçük çocuklar oluşturuyor. 2 yaşından küçük çocuklar, kendilerine uygulanan şiddet ve kötü davranış, gelecekte kendi çocuklarına uygulama riski en yüksek olan grubu oluşturuyor. Çocuk Merkezi doktorlarından Johan Marchand, "200 çocuktan 10'u kötü davranışa maruz kalırken, bunların sadece biri çocuk merkezine iletiliyor" dedi. Genellikle çocukların anneleri çocuk koruma merkezleri ile iletişim kurarken, okullar ve öğrenci rehberlik merkezleri de başvuru yapıyorlar.

## Arabalara iki yılda bir teknik kontrol

1 Mayıs'tan itibaren Belçika'da otomobillerin teknik kontrolleriyle ilgili yeni uygulamalar başladı. 100 bin km'den az yol yapmış arabaların yılda bir yerine iki yılda bir teknik kontrolden geçirilmesi yeterli oluyor. Bu uygulama ilk aşamada 4 yaşındaki arabalar için geçerli olacak. Önümüzdeki yıldan itibaren uygulama 5 ve 6 yaşında-

ki otoları da kapsayacak şekilde genişletilecek.

Oto Ticareti Yapanlar ve Tamirciler Federasyonu sözcüsü yeni uygulama sonrasında araç sahiplerinin daha az tamirhanelere gideceklerini, bu nedenle gelirlerinin azalmasından ve sektörde iş kaymalarını belirtti.

Anında alarm zilleri her geçen gün biraz daha kuvvetli bir şekilde çalıyor. Türkiye'ye bu iki alanda demediklerini bırakmayan ülkeler siyasi irade eksikliği ve teknik yetersizlikler nedeniyle demokrasinin sağlıklı işleyebilmesi için olmazsa olmaz olan bu iki unsura ilişkin çarkı döndürmekte güçlük çekiyorlar. Belçika da bu ülkeler arasında ilk sıralara oynuyor.

Bugün Brüksel gibi şehirlerde, özellikle de bazı semtlerde güvenli bir yaşamdan bahsetmek mümkün değil. Bu alanda çarkın döndürülmesindeki zorluğun temelleri eğitim sistemine, okul sıralarına kadar iniyor. Bazı okullarda öğretmenlerin çoktan yelken indirdiği ve sağlıklı bir eğitim vermenin mümkün olmadığı bir sır değil. Böyle bir ortamda yetiştirilen bireylerin sokağa çıktıklarında ortaya koydukları davranış biçimlerini de hepimiz rahatlıkla görebiliyoruz.

İstatistiklere bakıldığında yaşam standardının en yüksek olduğu ülkelerden biri olan Belçika'nın giderek kangren haline gelen güvenlik sorunuyla başa çıkamaması, yıllar boyu geliyorum diyen sorunu çözmek yerine buzdolabında tutmayı tercih etmesinden kaynaklanıyor. Her geçen gün kan kaybeden

sistemden, nerede olursa olsun rahat ve güvenlik içinde günlük hayatını sürdürme isteğinde olan sıradan vatandaş da pek memnun değil. Sokaktaki halkın yaşananlardan pek memnun olmadığını görmek için bir MP3 çalar uğruna öldürülen Joe Van Holsbeeck için düzenlenen yürüyüşe katılan 80 bin kişinin sessiz sesine kulak vermek yeterli olacaktır. Devletin güvenlik alanında etkin ola-

maması, hatta etkin olduğu görüntüsünü dahi yansıtamaması sonucunda yaşanan talihsiz olayların kimin ekmeğine yağ sürdüğünü görmemek için ise kör olmak gerek.

Aslında güvenlik birimlerinin sayısının yetersiz olması, yaşadıkları teknik sıkıntılarının ve ağır çalışma koşullarının oluşan atmosferin öncelikli sorumluları olduğu düşünülebilir. Ancak güvenlik-

le bağlantılı sorunların temel sorumlularının başını çeken, gerçekte adalet sistemidir. Uygulanan kurallar ve yaptırım gerektiren eylemlere verilen cezalar neredeyse bu eylemleri teşvik eder nitelikte. Sistem, bazı durumlarda suç işleyen kişinin, daha mağdurun güvenlik birimlerine şikayetini iletmediği süreç bile sonuçlanmadan elini kolunu sallayarak sokağa dönmeye olanak sağlıyor. Belçika'daki sistem, suçu küçük ve büyük olarak ayıran ve suçluya gereğinden fazla güvenip gereğinden fazla olanak sağlayan bir yapıya bürünmüş durumda. Tabii buradan Belçika'nın polis devletine dönüşmesinin savunulduğu sonucuna varılmamalı, ancak suçlara cezanın da ıskalanmaması gerekiyor. Çünkü bu ıskalamalar biriktikçe bumerang gibi dönüp yine sistemi vuruyor.

Belçika'nın güvenlikle ilgili kısır döngüden çıkabilmesi için üst düzey politikacıların yuvarlak masa toplantılarında bir araya gelerek saatler süren görüşmelerde bulunmaları şu ana kadar yeterli olmadı, bundan sonra da olmayacaktır. Yapılması gereken sorunun temeline inme cesaretini göstermek ve eğitim, önleme ve yaptırım üçgenini sağlam bir şekilde inşa edecek adımları atmaktır.



guvenozalp@binfikir.be

## Güvenlik mi dediniz?

Belçika'daki sistem, suçu küçük ve büyük olarak ayıran ve suçluya gereğinden fazla güvenip gereğinden fazla olanak sağlayan bir yapıya bürünmüş durumda.

# Binfikir elinizin altında

Gazetemiz Binfikir'i her ay dernekler, cami lokalleri, kültür merkezleri, Anvers ve Brüksel Konsoloslukları ve Demir Halk Bank şubelerinde bulabilirsiniz. Bunların yanında gazetemizi ay boyunca sürekli olarak edinebileceğiniz noktaları aşağıda görebilirsiniz.

### Anvers

1-ANADOLU C.V.B.A  
Van Kerckhovenstraat, 39  
2060 Anvers

2- ALGÜL MARKET-FIRIN  
Sint-Bernardsesteenweg 338,  
2020 Anvers

3- BIG DEAL  
SUPPERMARKET  
KESTENOGLU NV  
Statiestraat 111-113  
2600 Berchem

4- BERCHEM BAKKERIJ  
Statiestraat, 12  
2600 Berchem

5- LORIN FIRINI  
Bredorodestraat, 135  
2018 Anvers

6- MILENIUM BVBA  
Gillisplaats, 6  
2000 Anvers

7- ÖZYILDIZ FIRINI  
Klamperstraat 1,  
2060 Anvers

8- RAMADA FIRINI  
Statiestraat 42,  
2600 Berchem

9- RABUN BVBA  
Dambruggestraat, 222  
2060 Anvers

10- ULUSOY KASABI  
Cuyllitsstraat 2,  
2018 Anvers

### Brüksel

1- AU GOURMET SPRL  
Place de la Reine 50,  
1030 Schaerbeek

2-B.A.V.S. SUPERMARCHE  
Chaussée de Helmet, 222  
1030 Schaerbeek

3-Cado Center TOPUZ  
Place de la Reine, 28  
1030 Schaerbeek

4- DİDEM MARKET  
Boulevard Lambertmont 45,  
1030 Schaerbeek

5-GEMLİK Patisserie  
Avenue Rogier, 27  
1030 Schaerbeek

6-LİBRARİE ERSAN

Place Liedts, 4  
1030 Schaerbeek

7-LAS VEGAS  
Avenue Rogier, 135  
1030 Schaerbeek

8-LİBRARİE CEM  
Avenue Rogier, 2  
1030 Schaerbeek

9-LİBRARİE LE  
PRINTEMPS  
Place Pogge 339  
1030 Schaerbeek

10-VİZYON NIGHT SHOP  
Chaussée de Haecht, 92  
1030 Schaerbeek

11-SÖYÜTLER SÜPER  
MARKET  
Rue Marie -Christine, 109  
1020 Laken

12- BOULANGERIE EL'VAN  
Rue Ribaucourt 70,  
1080 Molenbeek

13- RABİHA BOULANGERIE-  
PATISSERIE  
Chaussee de Merctem 2,  
1080 Molenbeek

14- İLKNUR FIRINI  
Chaussee de Anvers 349,  
1000 Brüksel

15-LİBRARİE LE PETIT  
BOTANIQUE SPRL  
Rue Royal 178,  
1210 Brüksel

16- 12- NİMET FIRINI  
Rue Marie -Christine, 70  
1020 Laken

17- LİBRARİE AZRA  
Rue du Meridien 58,  
1210 Saint-Josse Ten-Noode

18- G.C. MEDİ-AVIA  
Rue de Josaphat 1,  
1030 Schaerbeek

19- MET FIRINI  
Avenue De La Reine 155,  
1030 Schaerbeek

20- CHEZ TONTON NIGHT  
Place Pogge 349  
1030 Schaerbeek

### Beringen

1.GÜL BAKERIJ  
Stationstaraat 21  
3582 Beringen

### Charleroi

1- TİMPAŞ ANADOLU  
Route De Mons, 7  
6030 Marchienne AU. PONT

2- TİMPAŞ ANADOLU  
Rue Leon Dubois, 348  
6030 Marchienne- Bocherie

3- ALİMENTS INTER II sprl  
Rue Turenne, 36  
6000 Charleroi

### Farciennes

1- KAR DENİZ MARKET  
97, Rue J. Bolle  
6210 Farciennes

2-SHOP EXPRESS  
Grande place 65,  
6240 Farciennes

### Genk

1- EYÜP MARKET  
Sledderlo 54A  
3600 Genk

2- ŞENOVA TÜRK FIRINI  
Sledderlo 40  
3600 Genk

3. ELİF MARKET  
Stalenstraat 29,  
3600 Genk

4-GÜLER TÜRK FIRINI  
Stalenstraat 67,  
3600 Genk

5- DÜDEMSA  
SÜPERMARKET VE KASAP  
Vennestraat 66, 3600 Genk

### Gent

1- TURKUAZ CENTER  
Dendermondssteenweg 68,  
9000 Gent

2- SULTAN KASABI  
Dendermondssteenweg  
123, 9000 Gent

3- RABOT FIRINI  
Wondelgem straat, 22  
9000 Gent

4- 'T FRUIT HOEKJE  
Wondelgem straat, 152  
9000 Gent

5- AYDIN MÜZİK  
Wondelgem straat, 79  
9000 Gent

6- BAYRAMPAŞA FIRINI  
Bevrijdingslaan, 128  
9000 Gent

7- A.C.I. Bakkerij  
Bevrijdingslaan, 30  
9000 Gent

8- DAYI Boekhandel  
Dampportstraat, 109  
9000 Gent

9- ANKA Müzik  
Dampportstraat, 52  
9000 Gent

10- DE STER  
Drongenssteenweg 3  
9000 Gent

11- SULTAN KASABI  
Sleepstraat 208,  
9000 Gent

12- LEZZETLİ FIRINI

Phoenixstraat 119,  
B-9000 Gent

13- Bakerij Den Turk  
Tolhuislaan 129,  
9000 Gent

14- De Doop Suiker  
Sint Salvator straat 99,  
9000 Gent

### Heusden-Zolder

1- HİLAL MARKET  
Waterleidingstraat ,6  
3550 Heusden-Zolder

2- KRİSTAL VİDEO  
Waterleidingstraat , 1/4  
3550 Heusden-Zolder

3- ANADOLU BAKKERIJ  
Koolmijnlaan 61  
3550 Heusden-Zolder

### Leuven

1- EFES DÖNER KEBAB  
Tiensestraat 23,  
3000 Leuven

### Liege

1- AYHAN MARKET  
Rue Saint-Nicolas 464,  
4000 Liege

2- ACER MARKET  
Rue Saint Severin 75-81,  
4000 Liege

3- NUR SPRL  
Rue saint Leonard 169,  
4000 Liege

4- MERKEZ SPRL  
Rue Saint Walburge 40,  
4000 Liege  
5- PİTA CATHEDRALE  
Rue Cathedrale 53,  
4000 Liege

6- CHEZ İBO  
Rue Hoyoux 149,  
4040 Herstal

7- MELİH FIRINI  
Rue Saint-Nicolas 295,  
4000 Liege

8- BİJOUTERIE HAREM  
Place du Marche 10,  
10 Liege

### Lokeren

1-YILDIZ FIRINI  
ZAND 7,9160 Lokeren

### Maasmechelen

1- ÖZTANK MARKET  
Oude Baan 168  
3630 Maasmechelen

2- AHİ FIRINI  
Oudebaan 14,  
3630 Maasmechelen

### Mons

1- OSMAN'IN YERİ  
Rue Paul Pasteur 18,  
7390 Quaregnon

### Namur

1. BOULANGERIE SİBEL  
Rue St Nikolas 30  
5000 Namur

2- CHEZ YUL  
Rue des Croisiers, 39  
Namur

### Sint-Niklaas

1- AYYILDIZ BAKKERIJ  
Hazezindstraat 63,  
9100 Sint-Niklaas

### Willebroek

1-ÖZ HARPUT FIRINI  
Louis de Naeyerplein 2,  
2830 Willebroek

### Zeel

1- CV Durmaz Voeding  
Roskotstraat 49,  
9240 Zeel

Enternasyonalizmin unutulmuş mezarları ve

# 1 Mayıs

Akın Olgun / LONDRA

Ölümünün üzerinden 123 yıl geçti. Karl Marx, ölümünden 6 yıl sonra 1889 da II. Enternasyonal'in, Paris'te düzenlediği kongrede 1890 yılından başlamak üzere 1 Mayıs'ı 'Uluslararası Birlik Mücadele ve Dayanışma Günü' ilan ettiğini görmemişti. Ama Marx'ın dünyanın tüm işçilerini birleşmeye çağırarak çağrısı, artık 1 Mayıs'ın sloganı olmuştu.

Stalin İngiliz hükümetine Marx'ın mezarının Rusya'ya taşınması için 10 milyon sterlin değerinde altın teklif etmiş ama İngiltere bu teklifi kabul etmemişti. Doğu Bloku çökmeden önce herkesin girebildiği mezarlık, Blok'un çöküşünün hemen ardından tarihsel bir alan olarak kabul edilip giriş paralı hale getirilmişti. Bugün bu mezarlığı gezmek isteyen herkes parasını ödemek zorunda.

### Komünizmin babası

#### dövüşükleriyle aynı mezarlığı paylaşıyor.

Londra'da bulunan ve bir ünlüler mezarlığı olan HIGHGATE mezarlığında Kraliyet ailesine mensup birçok insanın mezarları da yer alıyor. Highgate mezarlığında 18 Kraliyet akademisyeni, Londra'da belediye başkanlığı yapmış 6 Lord ve Londra'nın tanınmış köklü iş dünyasının ailelerinden Foyles, Negretti-Zambra, John Lobb, P&O, Quaritch ile edebiyat ve sanat dünyasından ünlüler de bulunuyor.

### Komünist liderler yan yana

Karl Marx'ın mezarının hemen solunda şimdilerde ülkesi işgal altında olan Irak Komünist Partisi'nin ünlü lideri Saad Saadi Ali ve sağında yine bir zamanlar dünyanın başka sorunlu bir bölgesi olan Güney Afrika Komünist Partisi Lideri Dr. Yusuf Muhammet Dadoo'nun mezarı yer alıyor. Londra'da 1 Mayıs kutlamaları ise, bir zamanlar yüksek sınıfların çayırlarda dövüşmekten sakındığını söyleyerek işçilere Hyde Park'ı işaret eden Marx'ın istediği gibi olacak. Yürüyüş Hyde Park'ta son bulacak.

## Hyde Park

Marx yüksek sınıfların çayırlarda dövüşmekten sakındığını söyleyerek protestolar için halka Hyde Park'ı göstermekteydi. Ancak Hyde Park'ı dünyanın en ünlü parkı haline getiren büyük özellik, 1866'da Marx'ın da içinde bulunduğu Reform grubunun lideri Edmund Beales'in herkesi Hyde Park'a doğru yürütmesi ile başlayan olaylardır.

Muhafazakar hükümet, göstericilerin Hyde Park'a girmesini engellemek için parkın bütün kapılarının kilitlenmesi emrini verir ama yaklaşık 200 bin gösterici parkın bütün çitlerini ve kapılarını kırarak parkı işgal eder. Reformcularla polis arasındaki itiş kakış bir işe yaramaz ve reformcular Hyde Park'ı ele geçirirler. Böylece bu tarihten itibaren muhalifler kendilerine ifade alanı olarak Hyde Park'ı seçmeye başlarlar. 1872'de Başbakan göstericilerin ve muhaliflerin Hyde Park'ın, eski daragaçlarının bulunduğu yere bakan geniş köşesini **Serbest Kürsü (Speakers Corner)** olarak ilan eder. 1872 de Sebest Kürsü demokrasinin tecrübelerini yaşatmak ve parkın itibarını resmileştirmek için açıldığında, Marx'ın hedeflediği alanlarda mücadele de uygulamaya geçirilmiş olur. Ünlü "Speakers Corner", yani serbest konuşma kürsüsü bu tarihten itibaren gelenekselleşir.

kelam  
adnan yıldız

adnanyildiz@binfikir.be

## Joe van Holsbeeck

12 Nisan Brüksel Merkez Tren istasyonunda mp3 çalarını vermek istemediği için 17 yaşındaki bir genç bıçaklanarak öldürüldü. Bu haber medyaya nasıl yansıdı ve olay nasıl gelişti. Şöyle bir gözatalım isterse-

niz. Haberlerde hemen 'iki Kuzey Afrikalı tarafından öldürüldü' dendi. Bu yüzdendir ki bu olay o kadar önem kazandı. 'Yerlilerle yabancıların beraber yaşaması sorunu', 'biz beraber mi yaşıyoruz, yan yana mı yaşıyoruz', 'ön yargılar' v.b birçok konu masaya yatırıldı.

Bu olay Belçika'daki tüm partileri bir araya getirdi ve aynı fikirde birleştirdi: 'Gençlikte şiddete karşı kesinlikle bir şey yapılmalı'. Bu sonuç verdi ve yıllardır parlamentodan geçmeyen gençlik ceza kanunu ilk oturumda onaylandı.

Gelelim 80 bin kişinin katıldığı sessiz yürüyüşe. 23

Nisan'da yapılan sessiz yürüyüşe ben de katıldım. Flamanca yayın yapan VRT televizyonundaki Terzake programında da söylediğim gibi, ben oraya birkaç nedenle katıldım:

- boş yere öldürülen bir çocuğun velilerine başsağlığı dilemek için,
- boş yere şiddete son verin demek için,
- oraya katılan insanlarla dayanışma içinde olmak için,
- devlete, önemli yerlerde insanlığın güvenliği için önlem alın demek için

- en önemlisi ben de bir babayım, hangi dinden olursa olsun o babayı anladığım ve acıdığım için, aynı zamanda bir baba olarak 'böyle bir olay benim çocuklarımda başına gelebilir, böyle olaylar olmasın' demek için.

Yürüyüş çok sakin geçti, yabancılar-yerliler bir arada yürüdü. Neredeyse konuşmadan ama birbirini sanki anlar gibi... Orada birçok Belçikalı bizim yanımıza gelecek teşekkür etti. Böyle olaylarda yan yana olmamız lazım dediler. Bir Belçikalının başsağılığına gitmek bayağı bir sempati de topladı.

Benim bu yürüyüşte zoruma giden Türklerin olmaması idi. Kendi kendime sordum neden katılmadılar diye:

- öldürülen önemsiz miydi?
- yapanların ilk denildiği gibi Faslı olduğunun sanılmasından mı?
- olaylardan haberdar olmadıklarından mı?
- dayanışmayı gereksiz gördüklerinden mi?
- ihmallerin den mi?

Hangisi olursa olsun bence geçerli mazeret değil. Eger bu ülkede yaşıyorsak olayları takip etmeliyiz, böyle toplumsal dayanışmalarda bulunmamız gerekir diye düşünüyorum. Peki her zaman varlıklarının çok önemli olduğunu söyleyen, 'Türk toplumunu temsil ediyoruz' diyen Türk sivil toplum örgütleri neredeydi, onlar neden katılıp seslerini duyurmadı?

Devlet ya da insanlar önyargılı olmamalı. Yaşadığımız önyargılı yaklaşımın ve böyle olayların bir daha tekrarlanmaması ve toplumsal olaylarda Türklerin de tepki göstermesi, katılması umuduyla.

## İşçi Bayramı'ndan İşsiz Bayramı'na

Ismail Doğan

Çocukluğumdan beri, her sene 25 yıldır, Belçika'da düzenli olarak, 1 Mayıs etkinliklerine katılıyorum.

O zamanlar, bayramlar bir başka olurdu. Bu işçi bayramlarında Brüksel'in, Place Rouppe meydanında, çadır ve podyumlar kurulur, ızgara kokuları içinde, herkes de bir heyecan ve güler yüzle oradan oraya koşuştururdu.

Bizde aynı heyecanla örgütümüzün bayrak ve flamlarını evvelki akşamdan özenle hazırlar, sabaha kadar da yarı uykuyla o anı beklerdik.

Yürüyüşten önce, bu özel gün için, basın bildirileri

hazırlanır, atılacak sloganlar gözden geçirilirdi. Bir de o gün güneşliyse. Yürüyüşe bak o zaman, ne görkemli olurdu.

"Camarades, Camarades" sesleriyle haykırılır ve sonra da o günün yorgunluğunu sabaha kadar, dans ve eğlenceyle kurt-

larımızı dökerek atardık.

Ve sabah vaktinde, o zamanlar işçi olmayan ben bile, birgünlüğüne dahi olsa, işçi olmanın gururuyla evlerimize dönerdik.

Tam 30 yıl sonra bugün benim halen işsiz olduğumu anneme söylemeyin.

Çünkü bu sefer yalnız değilim. İşsizler arttıkça, işçi bayramlarının özü ve anlamı da azalıyor. İşçilerin haklarını savunmaya devam edeceğiz de..işçi mi kaldı? İşsiz olduktan sonra, biz ne yapalım bu bayramları.

En iyisi, bu 1 Mayıs'lar artık işsizler bayramı olarak kutlansın.

Tüm işçilerin bayramı gene de kutlu olsun, kalan işçi sınıfına...





fethigumus@binfikir.be

## Maymunlar cehennemi

Şiddet.

"Ver bana MP3 çalarını! Ver dedim sana!

Demek vermiyorsun haaa! Al sana o zaman! Yararım bıçağım la seni!"

Etraftaki kalabalık tanık, sessiz tanık, duyarsız tanık, insafsız tanık.

Sessiz tanıklık da şiddettir.

Şiddettir.

İnsafsız.

Bir maymun dinler ... duymadım der.

Bir maymun bakar ... görmedim der.

Bir maymun konuşur ... lalım der.

Maymunlar şiddete ortaklar ... suçsuzuz, mahrumuz, masumuz derler.

Maymunlar insafsızdır.

Acımasız.

Açlıktan ölen varsa, varsın gebersin.

Rengi, cinsiyeti, dini benden farklıysa, varsın defolsun.

Varsın öteye, varsın gitsin, varsa yok olsun.

Ötekiler insan değil, dağdan inme aylar, maymunlar.

Acımasız maymunlar kendilerini değil, ötekileri maymundan sayarlar.

Acımasız, insafsız, şiddete ortak maymunlar, kendilerini insan bilirler.

2006 'da "uygarlığın beşiğinde" söz ve düdük maymunlarda.

Maymunlar maymunlaştıkça, önderleri, liderleri gorilleşirler.

Goriller kürsülere çıkıp, heybetle göğüslerini döverler.

"Bakın sayın maymun vatandaşlarım, emin ellerdesiniz.

Maymunluğun daniskası asıl biz gorillerde var" diye nutuklar çekerler.

Ve girdap aşağı doğru çeker "uygarlığı", maymunluklar gitgide artar.

Maymunluklar maymunluktan sayılmaz olur, normal olur, doğal olur ve sistem, düzen giderek maymunlaşır.

"King", Kral, King Kong'laşır.

İnsanlığın cenneti, "Maymunlar Cehennemine" dönüşür.

Bir bakarsın, "Planet of The Apes" diye bir gezegende yaşarız. Bir bakarsın, George Orwell'in domuzları çiftliği ele geçirir. Bir bakarsın, Tim Burton'ın maymunları insanlığı esir alır. Bir bakarsın, Maymunca konuşamayan insanlar, aralarında Maymunca konuşmak zorunda kalırlar.

Bir bakarsın, insan mutfağı yasak olur, maymun yemeği şart koşulu. Bir bakarsın ırkçılık, ayrımcılık, insafsızlık, şiddet meşrulaşır. Bir bakarsın, King Kong bir şehrin başkanlığını ele geçirir. Bir bakarsın, korkanlar, korkularından dolayı güvenliklerini gorillere teslim ederler. Bir bakarsın, korkanların, asıl korkulu kabusları yeni başlar.

Bir bakarsın sen de maymun olup çıkiverirsin.

Bakarsın, görmedim dersin.

Dinlersin, duymadım dersin.

Konuşursun, lalım dersin.

Bir bakarsın, Maymunlar Cehenneminin tam ortasındasın.

Ama sorun yok.

Ne de olsa lalsın.

Nasil olsa hiçbir şey görmedin ve duymadın.

## Gare Du Midi

Hadi gözlerime bak  
Bu şehir dilbağcısı  
Yalnızım ve korkuyorum  
Gare du Midi'de  
Camlara ne yazsam  
Sözüm sözüme karışıyor.

Hadi gözlerime bak  
Gare du Midi'de  
Bak hazır trenler  
Kimi Prag'a, Paris'e  
Kimi İstanbul'a  
Hişt! diyorum makiniste  
İstanbul'la İzmir arası komşu evi  
Varmışken bize de uğra  
Selam söyle  
El sallıyor içten sıcacık  
Gurbette her yürek  
Başka yüreklerin yarısı.

Hadi gözlerime bak  
Tecim sokaklarını  
Yağmur yıkamıştır geceden  
Hangi tramvaya binsem  
İş çok zaman az  
Suya değince ayaklarım  
İnce eleklerde elenen  
Ne gizemli bir masal kalır,  
Ne aşka dair bir an.

Hadi bak gözlerime  
Bu gar subaşı durak  
Güneşi içse barok camlar  
Sesi ak kuğuları sarsa baharın  
Odalar lavanta morudur  
Ne desem, ne etsem  
Kırılır sevincin billuru  
Hüzünleri avutur da bu şehir  
Beni sana, seni bana bırakmaz.

Hadi bak gözlerime  
Bu gar subaşı durak  
Güneşi içse barok camlar  
Sesi ak kuğuları sarsa baharın  
Odalar lavanta morudur  
Kırılır sevincin billuru  
Ne desem, ne etsem  
Nice bin hüznü avutur da  
Beni sana, seni bana bırakmaz.

Hamdi TOPÇU

## İnsanlıkta bir olalım

Hepimiz Hz. Adem'den olduk,  
Kendimizi dünyada bulduk,  
Değişik inançlarda yer aldık,  
Gelin insanlıkta bir olalım.

Hepimiz bu dünyada yaşarız,  
Sevgiye ve mutluluğa koşarız,  
Hayat bitince ahirete göçeriz,  
Gelin insanlıkta bir olalım.

Yaşamak için yeriz içeriz,  
Bazen üzüldür bazen güleriz,  
Hepimiz sevgi, huzur ararız,  
Gelin insanlıkta bir olalım.

Dinler insanlar için gelmiştir,  
Kabul eden nasibini almıştır,  
Reddeden mahrum kalmıştır,  
Gelin insanlıkta bir olalım.

Camimiz kilisemiz ayrı olsa da,  
İnsanlar ayrı ülkede kalsa da,  
Rüstem der dinimiz ayrı olsa da,  
Gelin insanlıkta bir olalım.

Rüstem ÖZATA

## Vurdumduymaz

Bir pire zıpladı yorganımın üstüne  
küüüt!... dedi  
bir sinek kanat çırpıtı karşı köşede  
paaat!... dedi  
deliğine tıktığım fare sabaha kadar  
kükür kükür kükredi.  
ne vurdumduymazmış bu gavurun kızı  
uyudu yorganımın altında tüm gece  
mışıl mışıl  
ne istifini bozdu  
ne de bana mısın dedi...

Fuat BRUSK



Tülay KOZAK



## Her yerde ayrımcılık var

Binfikir bu ay Anvers'teydi. Burada oturan vatandaşlarımıza "yüksek öğrenim gören gençlerin ayrımcılığa uğrayıp uğramadıklarını" sorduk.

### Kadir Kantekin

31 - İNŞAAT İŞÇİSİ



Her yerde ayırım var; iş alanında, okulda, içerdedışarda. Yüksek okullarda nasıl olmasın. İş başvurusu yaparken bile Türk mü, Belçikalı mı olduğumuza bakılıyor. Kötü işler hep yabancılara veriliyor. Benim öğretmenlik stajı yapan bir arkadaşım var. Şimdi staj yapıyor. Öğrenciler onu Türk olduğu için hiç dinlemiyordu. "Bana sen mi ders vereceksin" diyormuş öğrenciler.

### İlvan Erdoğan Elçi

33 - SEKRETER



Maalesef ayrımcılıkla karşılaşılıyorlar. Puanları iyi de olsa ayrımcılıkla karşılaşabiliyorlar. Benim bundan birkaç sene önce bir arkadaşım tıp sınavına girdi. Kazandığı halde istediği bölüme kaydetmediler. Ben bunu kendi çocuğumda da yaşadım. Benim çocuğum ilkokula başladığında, 'burada başarılı olamaz' dediler ve düşük zekalıların okuluna göndermek istediler. Ben onları dinlemedim ve çocuğumun okulunu değiştirmedim. Şimdi aynı okulda başarılı.

### Ömer Sarı

20 - ESNAF



Bence yüksek öğretimde ayrımcılık yapılmıyor. Ben ortaöğretimi burda okudum, yüksek öğrenime devam etmedim. Ortaöğretimde ayrımcılık vardı. Yabancıların çoğunlukta olduğu sınıflarda bazı geziler yapılmadı. Ama benim burada Anvers Üniversitesi'ne devam eden arkadaşlarım var, onların hiçbirinden böyle bir şikayet duymadım. Anvers Üniversitesinde pek çok yabancı öğrenci var. Ayrımcılık sorunları yok.

### Hasan Değirmenci

45 - ESNAF



Benim çocuklarımdan birine ilkokuldayken 'bu çocuk okuyamıyor, bu okulu yapamaz' dediler. Başka okula gönderdim, çocuk sınıf birincisi oldu. Bizi okuldan teşekkür için aradılar. Şimdi o çocuğum yüksek okulu bitirdi, diplomasını aldı ve işine de başladı. Gayet de başarılı. Burda yabancıların ilerlemesini istemiyorlar. Hep kötü işlerde çalıştırmak istiyorlar.

### İsmihan Güner

37 - ESNAF



Okuyana hiçbir ayırım yok. Her türlü hak var burda. Okumayan yarıda bırakıp işsizlik parası alıyor. Ayrıca hem işsizlik parası alıp hem de okuyabiliyorlar. Türkiye'de parası olan okuyabiliyor. Burda işsiz de okuma şansına sahip. Bir işsizlik geliri ile her şeyi yapıyor. Öğrenci gayret edip okuduktan sonra sorun yok. Burda çok Türk doktor, avukat var. Onlar nasıl okudu?

### Taliha Bektaş

39 - EV KADINI



Benim tanıdığım bir yüksek okul öğrencisi var. Okuduktan sonra bütün hakları var. Ama şimdiki gençlerin çoğu kendisi okumak istemiyor. Zamanında bizim okuma şansımız olmadı. Ben ortaokul dördüncü sınıftan ayrıldım. Şimdi bütün çocuklarım okusun istiyorum ama 18'ine gelince seni dinlemiyorlar artık.

Serpil Aygün

**SOSYAL**  
Süleyman Akkoç Süleyman



sosyalsuleyman@binfikir.be

## İş kazası

### 1. MADDE

İşçi, işyerinde (ağır veya hafif fark etmez) iş kazası geçirmiş ise, bunu aynı anda işverenine bildirmesi gerekiyor. İşverenin ise bu iş kazasını, kaza gününden itibaren on gün içinde kendisinin bağlı olduğu iş kazası sigortasına bildirmesi mecburidir. Lakin işveren bu bildirimini gerçekleştirmediğinde veya bildirmeye itiraz ediyor ise, işçi kendisi işverenin bağlı olduğu iş kazası sigortasına bildirebilir. Bu durumda on gün içinde bildirim süresi geçerli değildir. Fakat, iş kazasının zaman kaybına uğramadan bildirilmesi işçinin lehinedir. İş kazalarında zaman aşımı üç yıldır.

İşçi eğer işverenin iş kazası sigortasını bilmiyor ise, "Het Fonds voor Arbeidsongevallen/Le Fonds des accidents du travail" adlı kuruma başvurabilir.

Adres: Troonstraat 100

Telefoon: 02 506 84 11

Mail: info@faofat.fgov.be

Eğer işverenin iş kazası sigortası yok ise, iş kazasını yukarıda açıklamış olduğum İş Kazaları Kurumu'na bildirmelidir ki, iş kazasına maruz kalan işçinin zararı karşılanabilir. Önemli olan, iş kazası bildirim formunun doğru ve detaylı şekilde doldurulmasıdır. Aksi takdirde ödemelerde ve dosyanın tamamlanmasında problemler yaşanır.

### SORULAR

#### 1. İş kazası kapsamına kimler dahildir?

Genel prensip maddesi:

İşçiler, memurlar, hizmetçiler, ev işi yapanlar (bahçıvanlık), iş sözleşmesi olan sporcular ve çıraklar, aktörler, taşeron işçileri ve evde çocuk bakıcıları.

İşveren sözleşmesinin yazılı olarak bulunması şart değildir. Önemli olan işverenin emri altında iş yapılması ve yapılan iş için maaş ödenmesidir. Hatta geçersiz iş sözleşmesi bile olsa, örneğin okul mecburiyeti olan bir kişiyi çalıştırma veya çalışma müsaadesi olmayan yabancı uyruklu birisi kaçak çalıştığı iş esnasında kaza geçirir ise, işveren bundan sorumludur.

#### 2. Neler "iş kazası" olarak kabul edilir?

-Ani bir olay (düşme, yanma ve darbe alma, patlama, çarpışma, heyecandan ve tartışma esnasında yara alma).

-Yara belirtisi (kırık, kesik, yanık vs... veya moral bozulmasından dolayı psikolojik sağlık sorunları vs.)

- Kazanın, iş sözleşmesi süresinin dahilinde olması: işinize giderken, işinizi yaparken ve evinize giderken olması.

#### 3. Evden işe, işten eve giderken kaza yapmak

Normal güzergahı takip etmek. Bu demek değildir ki, işe veya eve giden en kısa yolu kullanmak gereklidir. Belirli sebeplerden dolayı daha uzun güzergah (daha çabuk işe varma, iş öncesi veya sonrası çocukları okuldan alma olayı kabul edilir sebeplerdir) izlenebilir.

# 'Ben sokağın sesiyim'

Serpil Aygün

Belçika Türk İslam Diyanet Vakfı, Limburg ve çevre bölgelerden 14 Cami Derneği ile Gençlik ve Öğrenci Kuşağı (TÜGÖK) Derneği'nin birlikte düzenlediği, Belçika'da yaşayan Türk gençlerinin yüksek öğretime katılım ve başarı düzeyleri hakkında yapılan toplantı Beringen'de geçtiğimiz ay yoğun bir katılımı gerçekleştirildi.

T.C. Büyükelçisi Fuat Tanlay, Anvers Başkonsolosu Gürol Sökmensüer, Eğitim Müşaviri Tolga Yağızatlı, Federal Meclis Milletvekili Cemal Çavdarlı, Türkiye'den misafir konuşmacı Prof. Bayraktar Bayraktar, Limburg Valisi Steve Stevaert, Hasselt Üniversitesi Rektör Yardımcısı Mieke Van Haegendoren, PHL Müdür Yardımcısı Tony Waegeman, öğretmenler ve anne babalar ile gençlerin katıldığı toplantıda yaklaşık 600 kişi vardı.

Toplantıda konuşma yapan Limburg Valisi Steve Stevaert

Limburg Valisi Steve Stevaert'ın konuşmasının bitmesinin ardından sahneye fırlayan Nuh Doğan adlı genç, yüksek öğrenimini tamamladığını ancak ayrımcılık nedeniyle iş bulamadığını anlattı.

Türk toplumuna sıcak mesajlar vererek gençleri daha fazla eğitim almaya çağırdı. "15 yaşında çalışma hayatına atılan biri olarak bana; Steve, sana konuşmak kolay, diyebilirsin-



niz. Ancak şunu belirtmeliyim ki, eğitimimi tamamlamış olsaydım, çok daha iyi olurdu. Kariyerimi yaparken diplomasızlıktan kaynaklanan zorlukları yaşamazdım. Çok zor da olsa diplomasız kariyerimi yaptım ancak gelecekte diplomasız kariyer edinmenin yolları kapanıyor" diyen Vali Stevaert konuşmasının başında Türklerin Limburg bölgesine

yaptıkları katkılardan duyduğu minnettarlığı anlattı. Stevaert, "geçmişte kömür ocaklarımız vardı, şimdi yok. Eskiden işçiye ihtiyacımız vardı, şimdi diplomaya ihtiyacımız var. Eskiden çalışmak, çalışmak, çalışmak diyorduk, şimdi okumak, okumak, okumak diyoruz" derken, gençlere eğitimlerini sürdürmelerini tavsiyesinde bulundu.

Toplantının birinci yarısından sonra verilen arada bir genç sahneye fırladı ve etkinliğe konuşmacı olarak katılan Limburg Valisi Steve Stevaert'a (Sosyalist Parti eski Başkanı ve eski Ulaştırma Bakanı) seslenerek, "ben sokakların sesiyim, burada okumaktan bahsediyorsunuz ama okuduktan sonra iş bulamıyoruz. Elektronik bölümü mezunuyum, hep takdirle geçtim, ben iş bulamazken çift dikiş yapanların hepsi iş buldu. Biz yabancılara

temizlik işini uygun görüyorlar" diyerek tepkisini sürpriz bir şekilde dile getirdi. Ayrıca "buradakiler konsolosluk ve derneklerin sesi, ben ise gerçekleri olduğu gibi söylüyorum, ben sokakların sesiyim" derken salondakiler şaşkınlıkla öfkeli genci izlediler. Toplantıdan sonra kendisi ile konuştuğumuz Nuh Doğan, yüksek öğrenimini tamamladığını ancak ayrımcılık nedeniyle iş bulamadığını anlattı. İş bulabilmek için kayıt olduğu iş bulma kurumunun hala kendisini ek eğitime göndermeye çalıştığını söyleyen Doğan, yanında oturan Belçikalıyı göstererek "bakın benim benim bile onlardan daha beyaz, ama yine de bana iş vermiyorlar" dedi. Nuh Doğan, "özgeçmişimi okumadan önce ilk baktıkları yer isimim. Adımı Jan Piet olarak mı değiştireyim" diyerek sitem etti. Konuşma sıra-



sında çevrede bulunan bazı gençlerin de protestosundan dolayı tebrik ettiği genç, bir de iş teklifi aldı. Bir mühendislik şirketinin yöneticisi olan Bekir Kılıç, Nuh Doğan'a iş verebileceğini ilettili.

**Şeker tadında hizmet, şeker tadında lezzet**

**İNÇİ FOOD**

\* Sagra, Tadelle ve Falım Sakızları ve Tempo Çeşitleri Belçika Distribütörü \*

**INCİ FOOD**

Adres: Dichterstraat 66 - 2610 Antwerpen  
e-mail: incifood@hotmail.com  
Tel: +32 (0) 484 64 62 60  
+32 (0) 484 62 95 97

## Kültür Avrupa'nın çimentosudur

Haber Merkezi

Avrupa Kültürler Merkezi'nin Türkiye'nin de arasında bulunduğu sekiz Avrupa Üniversitesi ile ortaklaşa geliştirdiği bu projeye ilgili ilk konferans 5 Mayıs'ta Brüksel'de, Avrupa

Parlamentosu'nda gerçekleştirilecek.

Konferansa katılımın ücretsiz olduğu, ancak önceden kayıt yapılması gerektiği bildirildi. Konferansla ilgili ayrıntılı bilgi 02/734 06 99 numaralı telefondan edinilebilir.

**SPRL DOĞAN IMP-EX**

*En iyi fiyat  
En iyi kalite  
En iyi hizmet*

Her gün 9.00 - 19.00 arası açık  
Pazartesi kapalı

**Bizde yok yok!**  
7900 çeşit ürün  
sizler için

Rue Grand Puits, 40  
4040 HERSTAL LIEGE  
Tel : 04 / 240.38.45  
Fax : 04 / 240.18.01  
dogan\_impex@belgacom.net

**Belçika'da  
'Türk toplu-  
munu etkile-  
menin en  
etkili yolu'  
Bin fikir gazete-  
sinde ilan  
vermektedir!**



Amacımız  
'siyasi çizgi'  
değil, nitelikli bir  
'yayın çizgisi'

[www.binfikir.be](http://www.binfikir.be)  
Belçika'nın  
'Türkçe' gündemi

Bir yıldır orada duruyordu, Neredeyse toz bağlamak üzereydi. Değerini bilmemişim; bir ömre bedelmış...

Lüksemburg'un hediyesini getirip çekmecelerimden birine attım.

Hala orada duruyor.

Üç hafta öne çıkardım, çalışma masamın üstüne koydum,

Oysa, bir hayat kadar pahalıymış...

Avrupa Birliği Dönem Başkanı Lüksemburg, 2005 yılının Haziran ayında, zirveyi takip eden gazetecilere 'gelenekselleşen' hediye paketi verdi. Bir kravat, bir paket çikolata ve bir MP3...

Yani 'sıkıştırılmış' müzikçalar.

Taş plak ve pikap'tan sonra kasetçalar ilk piyasaya çıktığında küçük bir oda kadar olan müzik seti sonra bavul büyüklüğünü aldı.

Kendini ifade etmek isteyen gençler sokaklarda, plajlarda ve varoşlarda valiz büyüklüğündeki müzikçalar'ları omuzlarında taşıdı uzun bir süre.

Son yıllarda 8 X 3 X 1 cm boyutlarını alan alet boyunlara asıldı.

Sokaklarda yürürken, otobüslerde, tramvaylarda ve trenlerde her gencin boynunda görebildiğimiz MP3'ler...

Bir ölüme alet olacağını bilmeyen bir alet oldu,

Brüksel'in Merkez Garı'nda bir öğle vakti,



fikretaydemir@binfikir.be

## Hayatın bedeli MP3

Değerini bilmemişim; bir ömre bedelmış... Lüksemburg'un hediyesini getirip çekmecelerimden birine attım. Oysa bir hayat kadar pahalıymış.

Herkesin içinde,  
Herkesin gözü önünde,  
Hiç kimseler görmeden...  
Joe van Holsbeeck öldürüldü,  
MP3 için 5 bıçak darbesiyle.  
Gözler Faslılara çevrildi.  
Önyargı ve genel kanı ile Kuzey Afrikalı gençler suçlandı.  
Çünkü, bunu yapsa idi,  
Ancak Faslı gençler yapar idi.  
En zor duruma yine Fas kökenli bir politikacı düştü.  
Flaman Liberal Sol Partili (spirit)

Fouad Ahidar erken konuştu.

Tatilde olduğu Fransa'dan televizyonlara bağlanan Ahidar, "Faslılar'ın ve hatta bütün Müslümanlar'ın bu ölümü lanetlemelerini ve katilleri polise teslim etmeleri" çağrısı yaptı.

Aradan geçen zaman milyonları olduğu gibi Fouad Ahidar'ı da haksız çıkardı.

Katilkler, Belçika'nın güney komşularından değil kuzey komşusundan çıktı...

Polonyalı Adam G.

Belçika'nın uluslararası camiada adını lekeleyen sübyancı Marc Detroux'nun yakalanmasından sonra çektiğim gibi derin bir 'oh' yaşadım kendi adıma, yüzbinler gibi.

Ölümün sorumlusu olarak Faslı ve Müslüman gençleri hedef gösteren Belçika Federal Savcılığı özür dilemek zorunda kaldı.

Kendi gençlerine inanmayan Fouad Ahidar'dan 'ses' yok.

Her gece gizliden gizliye ağladığı şişmiş gözlerinden belli olan baba, kameralar karşısına hep vakur bir edayla çıktı.

Bir kez kendini tutamadı; ağladı herkesin önünde.

O, Joe van Holsbeeck'in babasıydı.

Guy, bir evlat büyüttü; 17'sine kadar. Birileri aldı 17'lik genç fidanı.

Babanın kolları kırıldı; dalsız, budaksız kaldı.

Ama o baba, politikacıların uzak durmasını istedi.

Her şeyde olduğu gibi rant peşinde olan siyasilerin 'öldürülmüş' oğlunun bedeninden oy avcılığı yapmalarına müsaade etmeyeceğini söyledi.

Oğlunun üzerinden siyasi çıkar sağlamalarına izin vermedi.

80 bin kişi yürüdü Brüksel sokaklarında.

Tek bir ses; "sessizlik" içinde.

Gül döküldü Joe'nun yollarına...

## 23 Nisan coşkuyla kutlandı



Serpil Aygün

Her yıl geleneksel olarak yapılan ziyaretlerde çocuklar birkaç dakikalığına temsili olarak Büyükelçi, Konsolos ve Eğitim Müşaviri oluyor ve yapacakları hizmetleri anlatıyorlar. Koltuğunu Roi Baudoin Koleji'nden 8. sınıf öğrencisi Mazhar Korkmazer'e devreden Yağızatlı,

eğitim müşaviri olarak hangi hizmetleri gerçekleştireceğini sordu. Mazhar Korkmazer, Türkçe ve Türk kültürü derslerini artıracağını, böylece burada yaşayan çocukların Türkçe'yi daha iyi kullanmalarını sağlayacağını söyledi.

Ardından, Başkonsolos Mehmet Özyıldız'ı ziyaret eden çocuklardan bu kez 10. sınıf öğrencisi Şükran Çelik koltuğu devraldı. Şükran Çelik, konsolos olarak burada yaşayan vatandaşlara yardım edeceğini ve Türkçe'yi iyi konuşmalarını sağlayacağını söyledi. Türkçe'nin doğru kullanımı konusunda son derece

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle çocuklar, T.C. Brüksel Büyükelçisi Fuat Tanlay, Brüksel Başkonsolosu Mehmet Özyıldız ve Eğitim Müşaviri Tolga Yağızatlı'yı ziyaret ettiler.

hassas olduğu bilinen Başkonsolos Mehmet Özyıldız, bu sözleri duymaktan dolayı hissettiği memnuniyeti dile getirdi.

Son olarak Büyükelçi Fuat Tanlay'ı ziyaret eden grup içinden 6. sınıf öğrencisi Okan Koyuncu, Büyükelçilik koltuğuna oturdu. Büyükelçi olsaydı, Belçika'da yaşayan Türk toplumunun birlik ve beraberliği için çalışacağını ve eğitime önem vereceğini söyleyen

Okan Koyuncu'nun ardından Büyükelçi Fuat Tanlay kısa bir konuşma yaptı. Çocuklara hitaben yaptığı konuşmada Tanlay, çocukların derslerine önem vermesi ve sürekli okuyup çalışmalarını öğüdünü verdi. Büyükelçi Tanlay, öğretmenlere çocuklara verdikleri iyi eğitimden dolayı teşekkür ederken, bu eğitimin sürdürülmesi için daha çok ve sürekli çalışmak gerektiğini de vurguladı.

23 Nisan Pazar günü ise Damla Düğün Salonu'nda 23 Nisan kutlamaları gerçekleştirildi. Belçika ve Türkiye milli marşlarının okunmasından sonra Eğitim Müşaviri Tolga Yağızatlı, Devlet Bakanı Emir Kır, TC. Brüksel Büyükelçisi Fuat Tanlay'ın yaptığı kısa konuşmalarından sonra, öğrencilerin şiir, saz dinletileri, korolar, skeçler, rap ve folklor gösterileri sunuldu.





Erdem Resne

**E**ski başkan Francis Duriau'nun velihtiydınız ama ayrılıp De Herde ve Van Gorp'la üçlü oluşturduunuz. Şimdi ise sizin üçlü dağılıyor, Van Gorp PS listesinde. Tarih tekerrür mü etti? Nasıl karşılıyorsunuz bu durumu? Pişmalığınız var mı?

Daha ziyade şaşkınlım, anlayamıyorum. Van Gorp'un siyasi geçmişi ve söylemleri ele alındığında sol bir partide olması garip. Jean-Pierre FDF'in sağ tabakasındaydı...

**Evet geçmişi tartışılıyor. Nols döneminde faaldi. Siz onunla birleşince bu geçmişini yadırgamadınız mı?**

Bugün aşırı sağcı denemez kendisine, evet bir ara o yöne kaydı ama daha bize geçmeden fikrini değiştirmişti. Zaten böyle olmasaydı, asla kabul etmezdik. Fakat her şeye rağmen bizde de sağ, yani muhafazakar taraftaydı. Sorun şu an aşırı olup olmaması değil, o konuda endişem yok. Ama sağın sağıyla, sol arasında uçurum var. FDF'te daha sola kayan bendim aslında, o yüzden bu karar ilginç.

**Sol'a daha yakınsanız Onkelinx'in gelişinden rahatsız değilsinizdir!**

Schaerbeek'e iyilik için gelen herkes merhaba diyorum. Büyük siyasi "yıldız"ların Schaerbeek'e gelişini çok gördüm, geçen seçimde PS'ten Hutchinson gelmiş ve birçok söz vermişti. Bir encümenlik yapıp kayboldu. Ardından kendi partimden Ducarme geldi, vaatlerde bulundu (kabul etmeliyim ki bazı iyi çalışmalarını da oldu) ama ardından başka tercihlere yöneldi. Tabii ki ünlü isimler buraya gelince çok ses getiriyorlar, kendilerini ve pro-

jelerini tanıtmaları lazım. O yüzden Onkelinx'le bir sorunum yok, sadece şunu demek isterim: Schaerbeek'in 30 yıllık siyasi geçmişi çok özeldir. Popülist bir ırkçı düşünce burada iktidardaydı. O zamanlar Nols'u eleştirenler çoktu ama kimse elini taşın altına koymadı...

“

Tabii ki ünlü isimler buraya gelince çok ses getiriyorlar, kendilerini ve projelerini tanıtmaları lazım. O yüzden Onkelinx'le bir sorunum yok

”

**Siz bunu yaptığınıza inanıyor musunuz?**

Kimse yapmadı. Ben yirmi yıldır Schaerbeek'te siyasetin içindeyim. Burası bu kadar değişiyorsa, bunu Schaerbeek'lilere borçluyuz, yerel güçlere... Yani kusura bakmayın ama "küçük Schaerbeek"liler başardı bunu. Büyük yıldızlar değil. Oysa şimdi düzeldik, bütçemiz dengelendi, – otuz yıldır açıktaydık! – en iyi polislerden birine sahibiz, toplumlar arası gerginliği azalttık, gizli idari ırkçılığı yok ettik. Hala sorunlarımız var ama yabancı kökenli encümenlerimiz de var ve yabancılar söz haklarını kullanıyorlar...

**Onkelinx "yıldız" olarak gelmediğini açıkladı. "Beni çağırdılar, geldim" dedi ve isimlerden ziyade programla geldiğini söyledi. Sizin programınız, projeleriniz nedir gelecek için? Henüz yapmadıklarınız?**

Ben ve ekibim için en önemlisi, şu ana kadar yaptıklarımızdır. Olağanüstü bir siyasi bilançomuz var. Her alanda en büyük değişimi başaran belediyeyiz diyebilirim. Tabii hâlâ yapacaklarımız

var. Ama kemer sıkma politikasını başarıyla yönettik ve 25 milyon Avro'luk açıktan dengeye ulaştık. Saint-Gilles ve Saint-Josse gibi daha küçük ve "fakir" belediyeler, bizden daha fazla yardım almalarına rağmen bu başarıyı gösteremediler ve hâlâ açıktalar. Bu, kaliteli bir idarenin işaretidir...

**Nasil başardınız bunu? Hangi alanlarda kemer sıkıttınız?**

İsraftan kaçındık. Bugün, kişi başına en az harcama yapan belediyeyim (not: Brüksel Bölgesi'nde) ama buna rağmen diğer belediyelerden bazen daha iyi hizmet sunuyorum. Her alanda yatırım yapıp geleceğin israfını engelledik. Mesela belediye sarayı ve okullarda izolasyon sistemi yerleştirip enerji tüketimini azalttık. Bu açıdan örnek belediyelerden biriyiz. Ve bunu, ekolojistlere yaranmak için değil, gerekli ve akıllıca olduğu için yaptık. Böylece paramızı faturalara harcamak yerine insanlara hizmet sunuyoruz. Okullardan tasarruf ettiğimiz parayı yine okullara ve öğrencilere yatırıyoruz.

**Şimdi dengedesiniz. Schaerbeek büyük ve STÖ sayısı yüksek bir belediye. Tasarruf ettiğiniz parayı nerelere harcayacaksınız? Projeleriniz nedir?**

Halka hizmet açısından önceliklerimiz, kreşlere yönelik. Belediye genelinde 220 kişilik kreşlerimiz var. Ama 3-4 kreş daha yapmayı planlıyoruz,

yaklaşık 150 yer daha yani. Çünkü çocuk sayısı yüksek ve sosyolojik değişimler var. Uzun süre buradaki yabancı ailelerde kadın çalışmayıp çocuklara bakıyordu, artık genç kadınlar da çalışmak istiyor ve kreş ihtiyacı var. Eski kreşlerin tamamı Schaerbeek'in kuzeyinde, yani Belçika nüfusunun yoğun olduğu yerlerde. Şimdi güneyde kreşler açacağız.

Okul ve eğitim alanlarında da çok yolumuz var. Yenileme ve onarım çalışmalarımız sürüyor. Ama okul dışında etkinlikler düşünmemiz lazım, çünkü pedagojik açıdan yetkimiz yok, o Fransız ve Flaman Topluluklarının sorumluluğu. Fakat okul bitiminde tüm çocuklar hemen eve gitmiyorlar, işte orada bakıcılık meselesine el atmamız lazım. Çocuklara bakmak, onları bahçede kendi hallerinde bırakıp kavga etmelerini seyretmek olmamalı. Bu okul dışı zamanları değerlendirmek lazım, spor olsun, gezi olsun...





Pedagojik açıdan yapabileceğimiz küçük ama önemli bir katkı da dil konusunda olacak. Çok milletten insanın yaşadığı Schaerbeek'teki gençler okuldan çıkınca mutlaka yerel dilleri çok iyi konuşmalı, aksi takdirde iş bulamazlar. Bugünün iş sektöründe dil önemli. O yüzden okul kitapçıklarının tekrar kullanılması için çaba sarfedeceğiz. Okullarımızın okul kitabı almaları için bütçe ayıracağız, çünkü bu kadar farklı milletlerin ortak bir eğitimi olması için, ortak çalışma temellerinin olması lazım. Bugün her okul, her öğretmen kendi metodunu kullanıyor, sonuçta çocukların kafası karışıyor. Bu sebeple eskiye dönmek gerek. Herkes aynı kültürden olsa, diyeceğim olmaz, o zaman daha yaratıcı pedagojiler gelişebilir, çünkü ortak bir belkemiği zaten vardır. Valonya'nın küçük belediyelerinde bu mümkün. Ama burada mutlaka bir belkemiği oluşturmak ve gençlerimizi iş sektörüne hazırlamak lazım. İşsizlikle mücadele bizim yetkimiz değil, ama eğitimdeki yetkilerimizle katkıda bulunabiliriz. Zaten çabalıyoruz da. Schaerbeek'te iki iş bulma kurumu var; buralarda bilgi veriliyor, CV yazımına yardım ediliyor, eğitim veriliyor... Yani yardım isteyen işsizlere olanak sağlayacak sistem kurulmuş...

**İş konusunun bir de diğer yüzü var: İşverenler. Bu konuda da Schaerbeek'in potansiyeli güçlü. Ticaret ve istihdam yaratmak için ne öneriyorsunuz?**

Her işverene "mutlaka Schaerbeek'li al" diyemeyiz. Ama kendi belediye işlerimizde, aynı düzeyde iki insan arasında Schaerbeek'liyi tercih ederiz. Mesela güvenlik görevlilerinin çoğu Schaerbeek'li. Onlar için büyük avantaj, çünkü yerel bilgileri yüksek, zaten onlardan beklenen de bu.

İstihdam yaratmak için önlemler alabiliriz. Fakat önemlisi, bu istihdamın Schaerbeek'e kazandırdıkları. Maalesef Schaerbeek'in yapısı, işten ziyade lojmana daha uygun, bu tarihsel bir

veri. Serbest meslek, avukatlık, mimarlık dışında, KOBİ kurmak zor. Her şey rağmen telekom ve medya alanlarında faal şirketler var, Meiser tarafında. Bu alanı güçlendirmek istiyoruz. "Medya-Valley" veya "Schaerbeekiwood" olabilir, gülünç ama Belçika'nın en önemli çekim ve film stüdyoları burada. Reklam ve müzik klipleri çekiliyor. Ama ekonomik stratejiye inanmıyorum. Şu an moda: "eğitimsiz işgücümüz var, istihdam yaratıp onları çalıştıralım" deniyor. Şirket kurmak uzun ve zor iş, üstelik piyasaya da ayak uyduramayabilir. Tam tersi, varolan şirketlerde çalışmalarını için eğitimsiz insanları eğitecek projelere yönelmek lazım.

**İşaret ettiğiniz dil ve eğitim sorunları, buradaki Türk toplumunun da en büyük sorunları. Sizi de son zamanlarda açılışlarda, kültürel etkinliklerde görüyoruz. Türkleri nasıl görüyorsunuz ve onlara yönelik özel planlarınız nedir?**

Türk toplumunun büyük kültürü ve bundan doğan büyük bir gururu var (bazen milliyetçiliğe kaçan). Ekonomik olarak çok atılımcılar, şirket kurma yeteneklerine hayranım (zaten çoğu 20 sene önce geldikleri halde benden daha zengin!). Ama bu güç, onların açılmasına engel oldu. Kültürel, sosyal ve siyasi açılım bundan yedi sekiz sene önce gerçekleşti. Eskiden esnafla konuştuğumda bana Fransızca cevap veremiyorlardı. Haecht caddesi, Türklerin Türkler için yaşadığı bir yerdi. Ama Belçikalılara ve diğer insan-

lara da açılması gerekiyordu. 2000 seçimlerinde de Türkler siyasi olarak kendilerini ifade ettiler, topluca oy kullandılar. Şimdi de dernekleriyle, gazeteleriyle, sendikalarıyla, faaliyetleriyle boy gösteriyorlar. Bu gelişimi desteklemek lazım, ama artık sonraki adımı da atmak gerekiyor: diğer toplumlara açılım. Yani sadece kendi kültürünü tanıtmak yetmiyor, diğer kültürleri, Brükselliliği de öğrenmek şart.

**"Türkler siyasi olarak kendilerini ifade ettiler" dediniz. Van Gorp ve De Herde'le sorunların ardından partide sizden sonra en güçlü konumda Sait Köse var. Bu gücü nasıl görüyorsunuz? Sizin için fırsat mı?**

Mesele fırsat meselesi değil. Meclisimde dört Türk asıllı üye var. Yani ne fazla ne eksik. Bunlardan biri de encümen (Sait Köse)...

**Gelecek seçimde yabancı seçmen oranı büyüyecek. Meclis'e giren yabancı sayısının toplumdaki orandan yüksek olmasından endişeleniyor musunuz?**

Hayır. Olabilir ama siyasette her şey hesap değildir. Belki yarın daha fazla Türk asıllı encümen olabilir. Bu önemli değil. Seçilen herkesin, tüm Schaerbeeklilerin temsilcisi olması önemli. Sait Köse de öyle. Ben Türk değilim, ama Türk Schaerbeeklilerin de başkanımym.

**Yabancı asıllıların hep ikili oynadıkları söyleniyor. Partide başka, kendi**



**toplumlarına yönelik başka konuştukları iddia ediliyor. Sait Köse de Türkçe yayın organlarında "Belediye Başkan adayı" olarak tanıtıldı. Bunu nasıl karşılıyorsunuz, belediye başkan adayı olarak, üstelik aynı partiden?**

Altı yıl meclis üyesi oldum, altı yıl encümen. Şimdi belediye başkanımym. Her zaman birden fazla başkan adayı tanıdım. İhtiraslı olmak kötü bir şey değil. Kötü olan, ihtirasın amacı veya şekli. Bencil olursa, kamuya zararlı olursa kötüdür. Ama herkesle birlikte yola çıkılıp ihtirastan birlik doğurmak iyidir...

**İkisinden hangisini gördünüz Sait Köse'de?**

Sait Köse, "benim sayemde Türkler kendilerini daha iyi temsil edilmiş hissedebilir ve bu güveni belediye başkanlığına kadar taşımak istiyorum" diyorsa sorun yok. "Clerfayt'yi sallayacağım" dediğini hiç duymadım. O yüzden kızgın değilim.

**Diğer partilerle gelecek için planınız var mı? Seçim sonrası birlikleri düşündünüz mü? Kimlerle çalışmak istersiniz?**

Zor bir iktidar yürüttüm ama başarılı olduk. Bence devam edebiliriz. PS'e ve Onkelinx'e de mesajım şu: Schaerbeek hâlâ geçmişin izlerini silmedi. Buradaki çalışmayı bozmak amacıyla gelmemek gerekiyor. Buradaki çalışmaya katılmak veya bunu güçlendirmek gerekiyor. Onkelinx, bu mücadelede PS'i daha aktif görmek istiyorsa gelebilir ve birlikte çalışırız.

**"Schaerbeek'i yerel güçler kurtardı" dediniz başlarda. Siz çok çabuk başkanlığa yükseldiniz, ayrıca Brüksel bölge milletvekilisiniz. Bakanlık düşünüyor musunuz, yoksa yerel siyasette mi kalacaksınız?**

Schaerbeek başkanlığı bence bakanlıktan çok önemli. Yedinci belediyeyiz, halkla temasımız var, somut projelerimiz var. Bakanlık bence daha sıkıcıdır.



Beyoğlu'yla kardeş belediye olma projemiz var. Emirdağ'ı düşündük ama onunla Gent zaten kardeş. Üstelik Beyoğlu daha önemli, kültürel başkent'in en tarihi belediyesi. Biz de Belçika Türklerinin başkentiyiz! Ne gariptir ki Avrupa Birliği bu kardeşliğe bütçe vermiyor. Polonya, Macaristan, hatta Mağrip'ten bir belediye seçsem para verecekler, ama Türkiye'ye yok. O yüzden yardım yapamayacağız. Oysa tarihi bina ve şehircilik açısından benzerliklerimiz var, bir şeyler verebilirdik. Şu an sadece kültürel projeler düzenleyebiliyoruz. Bizden öğrenciler Beyoğlu'na gidecek, oradan da bize öğrenciler gelip köprü kuracaklar.

## Zambak Bayramı

7 Mayıs'ta Iris (zambak) Bayramı çerçevesinde Brüksel'de "Brüksel şarkı söylüyor" etkinliği, Brüksel Parlamentosu'nda halka açık gün ve müzikal parkur; farklı alanlarda jazz dinletileri ve sokak şenlikleri düzenleniyor. Saat 11.30'da başlayacak olan Iris Bayramı 23.00'te son bulacak.



## Belçika'da sağlıkla ilgili yeni düzenlemeler

Haber Merkezi

1 Haziran'dan itibaren Belçika'da ilaç bedelinin sağlık sigortası tarafından karşılanan bölümü, ihalede ortaya çıkan ilaç fiyatlarına göre belirlenecek. Fizyoterapi fiyatlarında ise önemli indirimler yapılıyor.

Federal Halk Sağlığı Bakanı Rudy Demotte (PS - Sosyalist Parti) 1 Haziran'dan itibaren Belçika'da ilk kez kamuya açık ilaç tüketimi politikası uygulamasını başlatıyor. Hükümet 1 Haziran'dan itibaren kolesterol düşürücü ilaç üreten ilaç firmalarının katılacağı bir ihale düzenleyecek. En ucuz fiyatla satışa sunulan ilaç, ihaleyi kazanacak. Sadece bu ihaleyi kazanan ilacın yüzde 75'i geri ödene-

cek. Diğer ilaçları kullanan hastalara ise ilaç bedelinin yüzde 50'si geri ödenecek. İhale uygulamasını, devletin ilaç bütçesinin en büyük bölümünü oluşturduğu için (% 10) kolesterol ilaçlarından başlattığını söyleyen Bakan Demotte ilaç fiyatlarının genel olarak düşmesini öngörüyor. Halen Belçika'da 700 bin hasta kolesterol düşürücü ilaç kullanıyor.

Bakan Demotte, fizyoterapi tedavi ücretlerinin sağlık sigortası tarafından ödenen bölümünün arttırılacağı müjdesini de verdi. Fizyoterapistlerin meslek kuruluşları fizyoterapi tedavinin herkesin yararlanabileceği bir hale getirilmesi için hastaya yansıyan maliyetin azaltılması talebinde bulunmuşlardı.

**COSIMO BVBA**

15 senelik deneyim farkı ile hizmetinizde

- ✓ Su, gaz, elektrik ve kalorifer tesisatı
- ✓ Kapı ve pencere (10 sene garantili)
- ✓ Dış cephe sıvası, şap ve fayans işleriniz itina ile yapılır...

Adres: Moonsstraat 33, 2018 Antwerpen  
Tel: 03 248 75 05  
Fax: 03 216 98 32  
Cep: 0485 86 96 80  
www.cosimobvba.com

"Ölçülerinizi fakslayın, fiyatı anında öğrenin!"

## Zaventem'e 600 milyon Euro yatırım

Zaventem Havaalanı işletmecisi BIAC önümüzdeki 20 yıl boyunca havaalanında depolama, konferans salonları ve otel gibi alanlar için 600 milyon yatırım yapacak.

1400 M2 yeni showroom

**BATI-MAT**  
www.bati-mat.be

PARKING  
YÜZLEME  
TESLİM  
SORUNU  
YASAMADAN  
ALISVERİS  
MİKANL...

TÜM YAPI MALZEMELERİ EN İYİ MARKALARLA BATI-MAT'TA...

YTONG  
VELUX  
Vaillant  
RADSON  
JUNKERS  
GYPROC  
KNAUF  
IMPERBEL

150 Rue des Coteaux - 1030 BRUXELLES  
Tel: +32 2 215 89 99 - +32 2 245 50 30

enke müftü villare  
hayrî hayramlar

**AL-MET BVBA**

Üretimde ve montajda güvenilir marka!

→ Kapi  
→ Pencere  
→ Sürme (kapi ve pencere)  
→ Panjur  
→ Her türlü PVC ve ALU ürünlerini modern teknik ve üstün kalite güvencesi ile sunuyoruz...

**Avrupa genelinde bayilikler verilecektir.**

Merkez:  
Brederodestraat 20/ 2018 Antwerpen  
Tel: 0032 (3) 237 65 38  
Fax: 0032 (3) 288 69 89  
GSM: 0032 (0) 475 58 28 41  
e-mail: almet\_pvc@hotmail.com  
www.almet.be

Fabrika:  
AKSA PVC  
İvedik O.S.B. 579 Sk. NO:56  
Ostim Ankara  
Tel: 0090 312 395 41 25  
Fax: 0090 312 395 17 68  
www.aksapvc.com  
aksapvcitd@hotmail.com

10 yıllık tecrübe!

# Brüksel'den vatana yol epey uzun!



**Ama merak etmeyin, "DHB seyahat destek paketi" Avrupa'da ve Türkiye'de, Anadolu'nun her köşesine kadar size yoldaşlık etmek için hazır.**

Tasasız ve huzur içinde tatil çıkmak her ailenin rüyasıdır. Ama maalesef, bazen volda başınıza hesaba olmayan problemler gelebilir. Böyle durumlarda paniğe kapılmaya artık hiç gerek yok! Dünyanın neresinde olursanız olun Inter Partner Assistance'in DHB Bank müşterileri için özel olarak hazırladığı "DHB seyahat destek paketi" hemen yardımınıza koşuyor.

Üstelik "DHB seyahat destek paketi", başka paketlerin aksine aracınızı Anadolu'da karşılaşılabileceği problemlerde de yanınızda. Bu Belçika'da bir ilk! Bize danışmadan yola çıkmayın! Daha fazla bilgi için:

Brüksel şubesi tel: 02 221 04 67  
Antwerp şubesi tel: 03 229 19 30  
[www.dhbbank.be](http://www.dhbbank.be)



İpti Inter Partner Assistance NV/SA, compagnie d'assistance agréée  
sous le numéro de code DHE7 pour protéger les assurés en voyage.  
Numéro d'entreprise TVA BE 0415.501.055 AMB Bruxelles  
Avenue Louise 166 B1 - 1050 Bruxelles  
tél: +32(0)215 04 00 • [www.ipi-assistance.be](http://www.ipi-assistance.be)



**DHB Bank**

DIENR-HALKE BANK (NEDERLAND) N.V.



**YOLCU**  
ilknur cengiz

ilknurcengiz@binfikir.be

## Terörizm felsefesi

Avrupa 'İslam terörü' açıklamasını sözlüğünden Asilecekmiş.

AB, bu aralar gayretle "tarafsız sözlük" hazırlıyor. Amaç hassas konuların ifadesinde kimseyi incitmemek. Böylece 'İslam terörü' yerini 'İslamiyeti suistimal eden teröristler'e bırakacak. AB sözcüsü D.G.Marro: "Kendini doğru ifade etmenin önemli olduğunu düşünüyoruz" açıklamasını yapmıştı.

İnsanlığın tanımını yaptığımızda, kendi çıkarlarımız tehlikede değilse ve başka toplumlardaki çatışmalarla alakalı ise görüş birliğine varabiliriz. Kendimiz bu çatışmanın içinde olmadığımız sürece 'doğrular ve yanlışlar' hakkında konuşmak kolaydır. Zorluğu, gerçeklerle yaşamak zorunda kaldığımızda hissederiz.

Hangi insan hakları, öncelik taşır ve hangi ilkeler temelinde demokratik yargı, doğru yargıdır? Ben 'insanlığın ilkeleri' prensibinden yola çıkmak gerektiğine inanıyorum.

Örneğin Filistin

Hükümeti çatışma yapmadan İsrail'le anlaşmalara gitseydi, sorunu çözebilir miydi? Halbuki 1948'deki anlaşmalara göre Filistin'in ikiye bölünmesi gibi bir konu yoktu. O dönemlerde %80 ve %20'lik orandan bahsediliyordu. İsrail'in de o topraklarda yaşamak isteyişini anlıyorum ama anlaşmalara uyulmak şartı ile. Fakat

**Günümüzde terör ve savaş arasında herhangi bir fark yok. Çünkü 'savaş' başlığı altında başlatılan şiddet her zaman terörizmin özelliklerini taşımaktadır.**

zaman geçtikçe artık siyonistler değil, 1967'deki savaştan sonra sınırlarını gün geçtikçe daha da genişleten neosiyonistler İsrail'de harekete geçtiler. Dolayısıyla Filistinlilerin anlaşmalar yoluyla amaçlarına ulaşabilmeleri imkansızdır.

Amerikan askerinin açıklamasına göre terörizmin anlamı, cebren öldürmektir. Kişisel çıkarlara dayanmayan, toplumsal düzeni hedef alan bir eylem. Savaştan küçük, yanlış ve yasal olmayan bir eylem.

İngilizlerin 2. Dünya Savaşı'nda yaptıkları düşünürse terörizmin bazı şartlarda doğru karşılanmasını anormal bulmuyorum. Neosiyonistlerin Filistin'de uyguladığı şiddet, neosiyonistler tarafından haklı ve doğru karşılanıyor. Dünya politikası bizi, şiddeti haklı çıkarmanın da mümkün olabileceğine ikna etti. Hiçbir millete karşı tepkili değilim ama neosiyonizme karşıyım.

Savaş sırasında savaşçılar ve halk arasında bir ayırım yapılarak halk hedef alınmıyor. Ancak savaş hep suçsuzları da beraberinde sürüklemiştir. Günümüzde terör ve savaş arasında herhangi bir fark yok. Çünkü 'savaş' başlığı altında başlatılan şiddet her zaman terörizmin özelliklerini taşımaktadır. Amerika ve İngilizler suçsuzları değil de ayaklananları hedef aldığını söyleyerek terörü devam ettirebiliyorsa, bu Filistin için geçerli olmalı. Savaş pilotunun, net göremediği bir yere bomba atması, hedefinin ne derece bilincinde olduğunu gösterir. Bombayla parçaladığı insanların gözünün içine bakabilecek yüreği olsaydı eğer, işini uzak mesafeden halletmeye çalışmazdı.

Yoğun bir ilgi var, bütün şarkılar ve türküleri birlikte söylüyor. Konser bitti. Hayranlarıyla uzun bir fotoğraf çekirme faslından sonra sıra bize geliyor.



## 'Biraz Avrupalı biraz Türk: Taze fasulye, yanında pizza'

İlknur Cengiz

**H**aluk Levent'le Gent konseri sonrası Avrupa'daki Türk gençlerinin müzik kültürü ile Türkiye'deki gençlerin müzik kültürü hakkında ayaküstü röportajımız:

**Türkiye'deki konserlerinizle yurtdışındaki konserler arasındaki fark nedir sizin için?**

Rock müziği yurtdışındaki Türklerin arasında henüz oturmuş değil. Ben 10 yıldır yurtdışına geliyorum. Her konserim ortalama 500-1000 kişiyle geçiyor. Ama yeni çıkan bir popçu 2000 kişiye konser verebiliyor. Türkiye'de ise o yeni çıkan popçunun ortalama 100 kişiye konser verdiği zor görülüyor. Biz ise 5000-10000 kişiye konser veriyoruz. Yani bir ülkenin gelişmişliğini müziğiyle, sanatıyla, edebiyatıyla algılayabilirsiniz. Burda Avrupa'daki Türk gençleri arasında çok büyük bir çaba var. Ama üzülerek söylüyorum ki, bu çaba yeterli değil. Avrupa'daki Türk gençleri Türkiye'deki yazarları çizerleri, ülkelerinin olması gereken değer yargılarını tam algılayabilmiş değil. Suçlu burda gençler değil ama yine de çaba sarf etmeleri gerekiyor. Henüz Türkiye'deki gençleri yakalamış değiller, bu çok üzücü, ama inanıyorum ki yakalayacaklar.

**Evet ama ben sizin Türkiye'deki bir konserinize de katılmış-**

**dekim. Ve bence buradaki seyirciniz en az oradakiler kadar ilgili ve sizin şarkılarınızı sizden güçlü söyleme çabasıydı.**

Bizim dinleyicimizin bir özelliği var, bunu hepsi için söylemek güç ama bizi sevenler birçok müzik tarzından daha değişik müzik dinliyorlar. Ama popüler olduğumuz için ya da bazı şarkılarımız dillere destan olduğu için de sevenler var. Bu da tabii ki bizi mutlu ediyor. Ama biraz önce de bahsettiğim gibi yeterli görmüyorum.

**Türkülerin sizin için önemi nedir?**

Dünyanın her tarafında toplumları oluşturan unsurlar vardır. Ve bu toplumların en üst unsurlarına kimi zamanlarda burjuvazi denmiştir, kimi zamanlarda elit tabaka, kimi zamanlarda da sosyete denmiştir. Bunların temelinde hep soyluluk isteği yatar. İnsanlar kendilerini diğer kavimlerden veya insanlardan ayırmak için soylu kelimesine başvururlar. Biz soyluyuz derler. Kendi kendime bir gün otururken, 9 çocuklu ailemin 8. çocuğu olarak, Adana'nın sıcak topraklarında, Ahmet Arif'lerin, Orhan Kemal'lerin yetiştiği topraklarda "kendimi nasıl soylu görebilirim" diye düşünmüştüm, bütün dünyaya karşı. İşte o an türkü söylemenin en büyük soyluluk olduğu aklıma geldi. Ve dedim ki; demek ki insan kendini türkü

söyleyerek soylu hissedebilir.

**Peki türkülerde 'soyluluk' bulan bir kişi neden Rock müzik yapıyor?**

Yaptığım müzik türünün aslında bir çağ ozanı müziğinden öte bir anlam taşıdığını zannetmiyorum. Ben yaşadığını yazmaya çalışan, ya da yazdığını yaşamaya çalışan insanlardanım. Türkü söylemek çok hoşuma gidiyor ama türküyü benden çok daha güzel söyleyen, icra eden binlerce halk müziği sanatçısı var. Ben ise onlardan çok iyi söylemediğimi düşünerek, yaşam tarzım gereği de sert müziklerden hoşlandığım için rock yapıyorum. Ama yine de türkülerden kopmadığım için ara sıra türkü de söylüyorum.

**Türkiye'de müzik icra eden bir sanatçı olarak, yurtdışında müzik icra eden Türk sanatçılar hakkında neler düşünüyorsunuz?**

Bizden kopuklar. Yani yarı Avrupalı, yarı Türk, biraz Avrupalı biraz Türk: taze fasulye, yanında pizza. Karmakarışık bir şey çıkıyor. Kesinlikle aşağılamak için söylemiyorum bunu, sadece farklı olduklarını söylüyorum. Ben olsaydım ya pizza yerdim ya da taze fasulye. Pizza hamurunun üzerine pilav konmaz, bu sırtır. Bu nedenle Avrupa'da müzik yapıp da Türkiye'ye gelen sanatçılarımızı cesaretleri için kutluyor olsam da, dediğim gibi insan yaşadığını yazmalı.

# kültür & sanat

etkinlik takvimi

## Türkiye ve İran sınırında Alevi müziği

Erdal Erzincan & Kayhan Kalhor  
Ulaş Özdemir & Ali Akbar Moradi

-1-  
Tarih: 16/05/2006  
Yer: De Centrale-Turbinzaal  
Kraankinderstraat 2,  
9000 Gent

Saat: 20:00  
Bilet: 7 Euro  
Üye: 5 Euro

-2-  
Tarih: 18/05/2006  
Yer: Zuiderspershuis  
Waalsekaai 14, Anvers  
Saat: 20:30  
Bilet: Kasa 15 Euro  
Önceden: 12 Euro

## Emin İğus Konseri

Tarih: 07/05/2006  
Yer: De Centrale  
Kraankinderstraat 2,  
9000 Gent

Saat: 20:00  
Bilet: 7 Euro  
Üye: 5 Euro

## Gönül Yarası

Tarih: 19/05/2006  
Yer: De Centrale  
Kraankinderstraat 2,  
9000 Gent  
Saat: 20:00  
Bilet: 3 Euro  
Üyeler: Ücretsiz

## Sokak Şenliği

Nihat Kemal Ateş  
Şiir Dinletisi  
Tarih: 20/05/2006  
Yer: Quartier Brabant-  
Brabantwijk/ Brüksel  
Rue Dupont, Rue de  
Fraternité ve Rue Verte  
caddeleri

## Türkü Gecesi

Arzu, Mahir Tezerdi ve  
Bayram

Tarih: 14/05/2006  
Yer: Prestige Düğün Salonu  
Vandenpereboom/Rue  
Alphonso 36  
Brüksel

Saat: 19:00  
Bilet: Kasa 20 Euro  
Ön Satış: 15 Euro



## Sadabad Mesireleri

E  
S  
K  
İ  
y  
a  
ş  
a  
m  
E  
S  
K  
İ  
m  
e  
k  
a  
n  
ı  
l  
a  
r

Kartpostallardaki İstanbul görüntülerinden dolayı "artık İstanbul'u da biliyorum" hissine kapıldığınız, sizi bir keşfe davet ediyim. Yolumuz ne Beyoğlu, ne Eminönü, ne de Eyüpsultan'a doğru. Artık Topkapı ve Dolmabahçe saraylarından bıkanlara Kağıthane'yi öneririm, zira şehrin en güzel simgelerinden biri şu an orada zamanı seyrediyor: III. Ahmet dönemindeki "halka açılma" hareketinin

en önemli unsuru Sadabad mesirelerinden bahsediyorum. Çelebi Mehmet'in 1720-21 Paris gezisi ardından III. Ahmet tarafından yaptırılan ve üç ayda inşa edilen Sadabad Sarayı'nın yanı sıra sayısız köşk, kasr, çeşme ve köprü, zamanın Kağıthane'sini süsler. Lale devrine rastlayan bu yapılanma, aynı zamanda sivil mimarinin de, artık çarpık yapılaşmasıyla ünlü İstanbul'daki ilk örneğidir.

18. yy sonuna gelindiğinde



Sadabad mesireleri iki kez harap olup tekrar yapılmıştır bile. III. Selim tarafından yapılan Çağlayan Sarayı bunların sonuncusudur, fakat O da 1943'te yok edilir.

II. Abdülhamit zamanında halka açılan bu mesireler, her daim halkın da gelip sefa sürebildiği, eğlenebildiği ilk planlı şehircilik anlayışının gelişmesine sahne olur.

Bugün ise otobüs duraklarının ardında sadece bir harabe kalmıştır: Atiye Sultan Sarayı. Sadabad Sarayı'nı 1809'da onaran II. Mahmut'un kızı Atiye Sultan için, Abdülaziz tarafından yapılmıştır. Zamanın batı mimarisine uygun yapılan saraydan bugüne sadece duvarları ve bunlar arasında dolanıp gecekondularını yerleştiren varoşlar kalmış.

Erdem Resne

YAZINTADI  
mehmet aydoğan



mehmetaydogdu@binfikir.be

## Yaşamı düğümlmeden çözemezsin

Belçika bu yıl yerel seçimlere kilitlendi ki; toplantılarda, resepsiyonlarda, derneklerde "demokraside yaşamak ne güzel bir şey be kardeşim" gibi betimlemelerde bulunma veya öyleymiş gibi gösterme eğiliminde olanların sayısı epeyce çok. Çokta kafa eskitiyorlar ama neyse. Yine de bu konuda dikkat edilmesi gereken noktalar var.

Evet, kocaman bir doğrudur bu söylenenler. Ama, "yaşamda" mı yoksa "demokraside" mi bir güzellik kavramı caizdir, sorusu da başka bir gerçeği ifade eder. Yaşam güzeldir, hem de varolan tek güzelliştir. Her nedense hep çirkinlikler ortasında oluşur. Çünkü, yaşamda karşıtlıklar bir esastır. Onu güzel

Acısız bir yaşam  
sevinçsiz, hüzünlü  
bir yaşam neşesizdir.  
Hangi birimiz  
sevinçli acılar çekmedik,  
hüzünlü neşeler yaşamadık.

kılan da, sevinçler ve neşeler olduğu kadar, bunların karşıtları olan acılar ve hüzünlerdir. Acısız bir yaşam sevinçsiz, hüzünlü bir yaşam neşesizdir. Hangi birimiz sevinçli acılar çekmedik, hüzünlü neşeler yaşamadık.

Demokrasiye gelince; şu anda bir hümanist sömürge sistemine, varlık ile hiçlik arasındaki

bir boşluğa benzeyen "paralel toplumların" ikametgahıdır. Demokrasiyi anlamlandıran varlık olarak insan'ın, demokrasinin özgülü "oluşu'na" yönelik olarak, eylemleriyle ve müdahaleleriyle canlı dünyaya yaptığı en büyük katkı, değerlerdir. Çünkü, demokrasi kendi kendisine değer üretmez. Örnek olarak, sözlü karşıtlık yapılsa bile, şu anda bir savaşı hem doğru, hem de ahlaki gereksinme olarak kabullenilmeye çalışılmıyor mu?

Yaşamın büyük bir bölümünü yaşama yön verme çabasıyla geçirdiğimizi sanıyoruz. Bence yanılıyorz. Yaşamın içinde yön bulma çabasıyla döne döne, yola hiç çıkmamış binlerce insan vardır aramızda. Yaşam yönsüzdür, yönü olsa bile, yolsuzdur. Yaşam kendiliğinden bir bütün olduğu için hem yönsüz, hem de yolsuz yaşanır. Tabii ki, demokrasi için aynısı söylenemez. Bu sistemin size verdiği tek şey "hazır yaşam biçimi"dir. Size, tabiatınıza aykırıdır, terstir ve sizi çarpık hale sokar. Neyin doğru veya gerçek olacağı konusunda hiçbir ipucu vermez. Size verilmeye çalışılacak tek şey "telkin'ler ile suni değerli yol gösterme"lerdir. Daha işin başında her şey aykırı ve yanlış. Demokrasi bir polemik salvosu değil, bir denkleştirme dengesi olmalıdır. Bunu hep birlikte becermeliyiz. Dünyada bölük-pörçük hiçbir şey yoktur, her bir şey, bütün her şeyin ayrılmaz bir parçasıdır ya da hiçbir şeyidir.

Yüksek anlamlı hayatlar, ancak yüklü miktarda biriktirilmiş insani değerlerle mümkün olabiliyor. Bu demokrasi için de vazgeçilmez bir esastır. Hayatımızın anlamı, kendi değerlerimiz kadardır. Hiç kuşkusuz inanç, aşk, barış, tolerans ve adalet ile dolu olmalıdır. Yaşamı düğümlmeden çözemezsiniz.





## Hayt Huyt Park - Haydar Abi

"Delikanlı adamın köşesi...  
Lightlar ve yumuşaklar okumasın!"

### İŞSİZLERİN KAHVEHANE MASRAFLARI DA GERİ ÖDENSİN

Eğitim çeki, ekonomik ampul alma çeki, enerji bütçesine katkı derken son olarak da Sosyalist Parti(PS), okula giden 6 yaşından büyük her çocuk için Eylül ayında velilere "Okula başlama yardımı" yapılmasını istedi. Kahvehaneler de bir tür okul sayılır. Yeni yetmeler delikanlılığın raconunu bu tür yerlerde öğrenir. Bu nedenle ben de izin dönüşünde, Eylül ayında işsizlere "Kahvehaneye başlama yardımı" yapılmasını öneriyorum. Tercihim kahvehane masraflarının hepsinin geri ödenmesi. Maliye Bakanı Reynders elindeki bütçeye göre ayarlasın bu işi. Olmazsa önce bir defalık yardımla başlarlar, ileriki yıllarda da masrafların tümünü öder. Kumar olayı bu mevzunun dışında tabii ki!

### SCHAERBEEK BELEDİYESİ 23 NİSAN'I ERKEN KUTLADI: SAİT DE KOLTUĞA OTURDU!

Bernard Clerfayt, tatile giderken belediye başkanlığını bir günlüğüne bizim Sait Köse'ye bırakmış. Anlaşılan Bernard, Schaerbeek'teki Türklere 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlamalarını öğrenmiş. Bir günlüğüne de olsa Sait'i koltuğuna oturtmuş. (Sonra da bir kıyak yapıp bir haftaya uzatmış.) Yalnız bu işi biraz erken yapmış bizim Bernard. Bir iki hafta daha bekleyip tam 23 Nisan'a denk getirseydi ya.

### KAZANAMAZSAN İNTİHAR ETME ÇOCUĞUM

Brüksel küçük. Siyasetçi kime ne söylediğine dikkat etmeli. Orada burada "Bu kez kazanamazsam intihar ederim" deme, kendini espiri konusu yapıp komik durumlara düşürme. Bizim kahvede okey terimi oldun. Okeye dönen arkadaşlar senden esinlenip "Bu kez okey atamazsam intihar ederim" demeye başladılar.

### BELÇİKA MEDYASININ DOLDURUŞUNA GELMEYİN



Bizim çocuklar görmüşler. Fransızca yayınlanan Le Journal du Mardi dergisi ve Fflanca yayınlanan Brussel Deze Week gazetesi Binfikir gazetesini öve öve bitirememiş. Nisan ayında Belçikalılar Binfikir'i konuştular. "Çoksesli, tarafsız ve düzeyli gazetecilik yapan Brüksel'deki tek Türkçe yayın organı" olarak tanımlamışlar Binfikir'i. Arkadaşları köşemden uyarıyorum; bunların dolduruşuna gelmeyin, siz benim tavsiyelerime

kulak verin, sırtınız yere gelmez. Örneğin ilk olarak yandaki köşeden bana sataşan light karikatüristi gazeteden uzaklaştırın. Yoksa bizim çocuklar icabına bakacaklar.

### GAZETEDEN KALMAYA KARAR VERDİM

Yok arkadaş, gazete de çıkarmıyorum, başka gazeteye transfer de olmuyorum. Binfikir'de kalacağım. Bu kararımı Belçika medyasında Binfikir'e yoğun ilgi gösterilmesi kesinlikle etkilemedi.



ÖBÜR ÇOCUKLARIMIZ !...



ADAYLARINIZA BENİM İÇİN OY VERİN,  
EŞEĞİNİZİ TA BURAYA DIKEYİM...



• Yerel siyasetçilerimiz Mustafa Aytar ve Gökay Elkılıç'a neden siyasete atıldıklarını sorduk



**MUSTAFA AY TAR**

Limburg-Houthalen-  
Helchteren Belediye Meclis  
Üyesi ve Grup Başkanı

Hayatımız tamamen kural-  
lardan oluşmaktadır ve  
bunlar, insanların hoşgörü ve  
dayanışma içerisinde yaşamaları-  
nı sağlamaktadır. Bazı kurallar  
hoşumuza gitmese de, mecburen  
uyum zorundayız, aksi taktirde  
etrafımızdaki insanlara zarar veri-  
riz.

Bugün bir yola çıkacak oldu-  
ğumuzda yol haritasının yanında,  
hava şartları, gidecek olduğumuz  
ülkenin insanları ve idaresini  
dahi dikkate almaya çalışırız ve  
ona göre hazırlıklarımızı yapar,  
önlemlerimizi alır ve yola çıkarız.

İşin asıl önemlisi ise, bu karar-  
lar kimler tarafından ve nerede  
alınır? Alınan kararlarda acaba  
bizler dikkate alındık mı? Bizim  
menfi, dini ve kültür değerlerimize  
önem verildi mi?

2000 yılına kadar ne yazık ki  
belediyemizde veya belediyeleri-  
mizde belki dikkate alınmamıştır.  
Çünkü belediye idaresi ilk önce  
seçmenlerini göz önüne aldıktan  
sonra azınlıklara ikinci planda  
bakmakta idi.

Ülkeler, vilayetler ve belediye-  
ler de geleceğini garantiye almak  
için siyasi programını hazırlar ve

## Neden siyaset?

programında sanayi, çarşı pazar,  
kültür, gençlik ve spor faaliyetle-  
ri ve alanları, yerleşim ve orman  
alanları gibi bölgelerini önceden  
belirler, yıllar geçtikçe değerlen-  
dirmesini yapar ve gerektiğinde  
bunlara yenileme ve eklemeler  
yapar.

İşte ben de içinde yaşamakta  
olduğumuz belediyenin birer  
toplumu olduğumuzdan ve yakın  
bir zaman içerisinde veya bir  
daha geri dönme niyetimiz olma-  
dığından, belediyenin gelecekte-  
ki planlamaları ve faaliyetler pro-  
gramlarında biz yabancı kökenli-  
lerin de dikkate alınmasını arzu-  
ladım ve politikaya atıldım.

Bugün Limburg maden bölge-  
lerindeki belediyelerin nüfusu-  
nun %30'u yabancılardan oluş-  
maktadır. Bu nedenle hem il  
siyaseti hem de belediye siyaseti  
yabancılara dikkate almak zorun-  
dudur. Fakat bizler gibi düşünme-  
dikleri için hakkımızda tatmin  
olamayacağımız kararlar çıkabilir.

Yukarıda izah etmiş olduğum  
nedenlerden dolayı kendimi siya-  
sette buldum ve 2000 yılı be-  
lediye seçimlerinde sp.a listesinden  
– o zamanki dönemde SP - seçi-  
len 8 Limburg'lü Türk adaylardan  
biri olmaya şeref kazandım. Aynı  
anda belediye başkanı, 4 encü-  
meni ve 6 meclis üyesi bulunduran  
partinin Grup Başkanlığı'nı da  
yapmaktayım.

2000 yılından önce sürekli halk-  
la iç içe olduğum ve vatandaşları-  
mızın haklarını belediye ve vıla-  
yet nezdinde devamlı savundu-

ğum için farklı siyasi partiler tara-  
findan teklifler aldım. Çünkü o  
zamana kadar siyasetle, ne uzak-  
tan ne de yakından ilgileniyordum.  
Hedefim, çalışmakta oldu-  
ğum fabrikada en azından şef  
sifatına yükselmek ve tercümanlık  
mesleğimi en yüksek seviyeye  
getirmektir. O zamanki hayallerim-  
de, NATO veya AB merkez  
binalarında tercüman olarak  
görev almak vardı. Simultan ter-  
cümanlık yapma özelliğini taşıdığım  
için sürekli olarak ağır ceza  
mahkemelerinde tercümanlık  
yapıyordum ve bu mesleği  
bugün hala zevkle yapmaktayım.  
Siyasetin gölgesinde bu hedefle-  
rim arka planda kalsa dahi, yine  
de içimdedir.

Bugün ise artık en azından  
encümenlik görevini bir an evvel  
ele alıp ileriye doğru büyük  
görevlerin ilk adımlarını atmış  
olmak istiyorum. Elbette siyasette  
kariyer sadece kendinizden kay-  
naklanmamaktadır. Halkın terci-  
hi, bağlı olduğunuz partinin milli  
konumu ve başkalarının işlemiş  
olduğu bazı siyasi fiyaskolar sizi  
de indirebilir.

Yani kısacası, siyasete bir girdi-  
niz mi, artık bir daha kurtulami-  
yorsunuz ve o virüs sizi götür-  
bildiği kadar götürüyor. Sigara  
içmiyorum ama, bence bir sigara  
tiryakisi gibi, sizin yakanızı bırak-  
mıyor bu. Bugün meclis üyesi  
iseniz encümenlik, yok bir üstü  
vali yardımcısı, millet vekili, vs.  
gibi hedeflerin peşinde koşmaya  
başlıyorsunuz.

erdincutku  
**BRÜKSEL  
H@TTI**



erdincutku@binfikir.be

## Politika: Maskeli Balo

“Her insan en az iki yüzlüdür.” Ya politikacı-  
lar? Yerel seçimler yaklaşırken, Türkü,  
Belçikalısı, politikacıların hepsi çeşitli maskeler  
hazırlıyor; boy boy, renk renk! Yerine göre, çıkarla-  
rına göre kullanacaklar. Hatta parası olanlar kendile-  
rine profesyonel imaj danışmanları tutuyor. Bu danış-  
manlar daha çok oy alabilmeleri için politikacılara  
uygun maskeler tasarlayacaklar. Kurtoğlu kurt politi-  
kacılar, kuzu postuna bürünüp, kendilerinin “ne  
kadar iyi olduklarını” bir kez daha yutturacaklar biz-  
lere.

**Yerel seçimler  
yaklaşırken, Türkü,  
Belçikalısı, politika-  
cılarının hepsi çeşitli  
maskeler hazırlı-  
yor; boy boy, renk  
renk! Yerine göre,  
çıkarlarına göre  
kullanacaklar.**

Bu köşede yayınlanan  
bir yazımda Belçika'daki  
tüm Türk politikacılara  
maskelerini çıkarmaları  
çağrısı yapmış, gerçek  
yüzlerini ortaya koymala-  
rını istemişim. Bakın  
Oktay Akbal ne diyor  
politikacılar hakkında:  
“Politikacılar, en çok  
maske kullanan kişiler-  
dir. Politikacı, bir bakıma  
maskesi en çok adam  
demek! Gününe, saatine,  
hatta anına göre yüz  
değiştiren adam demek!

Tek yüzlü bir politikacı tanıdınız mı? Olamaz, ola-  
naksızdır! Lon Chaney gibi ‘bin yüzlü adamdır’ poli-  
tikacı. Ne kadar maskesi varsa, o kadar ‘üstün’ poli-  
tikacıdır.”

Belçika'da Türk politikacı olmak çok daha zordur,  
çok daha fazla sayıda maske gerektirir. Hiçbir kesimi  
incitmeyeceksin. Liberal Parti adayysan solculara  
göz kırpacaksın. Hıristiyan Demokratsan, partinin  
Hıristiyanlıkla bir ilgisi olmadığını anlatıp duracaksın.  
Sosyalist Parti'den aday olsan bile gidip en sağcı  
kesimlerin gönlünü hoş tutacaksın. Tarikatları yanına  
alacaksın. Hatta partinden dindar oyları toplaması  
için bu çevrelere yakın aday gösterilmesini sağlayaca-  
ksın. Tarikatçının açılışına, Alevinin gecesine katılıp  
destek vereceksin. Sağcıyla sağcı, Solcuyla solcu  
olacak, ülküciye ülkücü, dindara dindar selamı ve-  
receksin. Kısacası “bin yüzlü adam” sın sen. Kişiliğini  
bir konserve kutusunun içine koyup, kilerde bir yer-  
lere saklamalısın. Kazara ortaya çıkarsa mahvolur-  
sun. Kimse oy vermez sana. Gerçek yüzün kaybolup  
gitmiştir binlerce maske altında. Yüzsüzsün sen aslında!  
Konservede saklanması gereken bir kişiliğin bile  
kalmamıştır elinde. Behçet Necatigil'in “Bakmayın  
aynalara, aynalar kirli / Aynalarda rezil olur yüzü-  
nüz” diye biten “Maskeli Balo” şiiri sanki siz politi-  
kacılar için yazılmış. Düğüne nişana, bakkal kasap  
açılışına katılacaksınız, nerede bir kalabalık varsa, bir  
yolunu bulup, fırsatı değerlendirecek orada bulunanların  
nabzına göre şerbet vereceksin. Çok zor olmalı  
bu iş. Gerçekten çok üzülüyorum Belçika'daki Türk  
politikacıların hallerine. Kolay değil hani. Orhan  
Veli'nin “Kuyruklu şiir”inin son dizelerinde yazdığı  
gibi: “Ama seninki de kolay değil kardeşim/Kolay  
değil hani/Böyle kuyruk sallamak tanrının günü.”



**GÖKAY ELKILIÇ**

Heusden-Zolder  
Belediyesi Encümeni

## Mesleğim beni siyasete çekti

hayatta yaşadığı sorunlara  
çözüm aranan bir ortamda,  
konuları tartışıp savunmak için  
toplum tarafından öne sürül-  
düm. Ancak bulunduğum  
mevkinin insanların beklentileri-  
ni karşılayamayacağını da fark  
ettim. Zamanla insanların ben-  
den beklentileri çoğalınca kendi-  
mi onlara karşı sorumlu hisse-  
dip, siyasete atılmaya karar ver-  
dim.

2000 yılındaki belediye seçim-  
lerinde Heusden-Zolder'da be-  
lediye üyesi olarak seçildim. Bu  
tarihte yapılan anlaşmaya göre  
2006 Şubat ayında encümen ola-

rak görevime başladım. Encü-  
men olarak görevim trafik,  
turizm, ticaret ve çalışma ile ilgi-  
li konuları Belediye'de çözüme  
kavuşturmak.

Gerek iş hayatım gerekse gün-  
lük hayatta yaşadığım tecrübele-  
re dayanarak halkımızın sorunla-  
rını daha yüksek bir platformda  
bilinçli bir şekilde ele almak için  
2006 Ekim ayındaki seçimlere  
adaylığımı koyuyorum.

Siyaset hayatımın dışında da  
bundan önce olduğu gibi bun-  
dan sonra da vatandaşlarımıza  
hizmette bulunmaya devam ede-  
ceğim.

Mesleğim gereği insanlarla  
yakın ilişkiler içindeyim.  
Hukuk eğitimi gören biri olarak  
sigorta alanında danışmanlık ve  
bankacılık yapıyorum. Dolayı-  
sıyla insanlarla çok yakından  
ilgileniyorum. Bu esnada, insan-  
ların benden sadece bankacı  
olarak değil, genel anlamda  
sorularına cevap ve yardım  
beklentileri olduğunu gördüm.  
Zaman zaman insanların günlük

## Sosyalist Parti'den okula başlama yardımı önerisi

PS, okula giden 6 yaşından büyük her çocuk için Eylül ayında velilere "Okula başlama yardımı" yapılmasını istedi.

Haber Merkezi

Velilere çocuk başına ilköğretim için 75, orta dereceli okullara gidenler için 75 ve yüksek okul ve üniversite öğrencileri için 125 Euro öden-

mesi öneriliyor. Gelir düzeyine bakılmaksızın herkese okula başlama yardımı yapılmasını isteyen PS, öneriyi Haziran ayında Bakanlar Kurulu'na sunacak. Kabul edilmesi halinde ödemelerin ancak 2007 yılının ikinci yarısında yapılabileceğini belirten PS, bunun seçim yatırımı olmadığını özellikle vurguladı.

Okula başlama yardımının Belçika hükümetine maliyetinin yılda 137 milyon Euro olması bekleniyor.

## Belçika limanları Türkiye ile ilişkilerini geliştirmek istiyor

Haber Merkezi

Anvers ve Gent limanlarını temsil eden Türkiye'de bir ekonomi kongresine katılan Peter Laroose ve Stijn Devolder'e göre Türkiye, Flaman limanları için her geçen gün önemi artan bir iş ortağı oluyor.

Türkiye ekonomisinin çok hızlı büyüdüğünü söyleyen Peter Laroose (Nova-Hesse-Noordnatie)

"Herkes gözünü Hindistan ve Çin'e çevirmiş durumda ama Türkiye çok iyi sonuçlar alıyor. Türkiye'nin coğrafik konumu da stratejik öneme sahip. Bazı endüstriler Batı'dan Doğu'ya kayıyor. Bu nedenle Türkiye'de bulunmak lazım" dedi. Türkiye'deki tüm sektörlerin hızla büyüdüğünü söyleyen Stijn Devolder ise otomobil sektörünü örnek gösterdi.

## Belçika'da yaşam pahalı oluyor

25 yıl içinde Belçika'da, yaşamak için zorunlu olan ürünlerin fiyatı iki kat arttı. Tüketici fiyatları üzerinden yapılan araştırmaya göre, 1981 yılından bugüne, ekmek ve bira gibi ürünlerin fiyatı tam iki katı artış gösterirken, hizmet sektöründeki fiyat artışı tüketim ürünlerindeki artıştan daha fazla gerçekleşmiş.

Bugün bir kuaföre gitmek 1981 yılına göre üç kat daha pahalı. Aynı şekilde bir sinema bileti %172 oranında artmış. Bir paket sigara ise uygulanan vergilendirme nedeniyle 4 kat artış göstermiş.

## DHKP-C üyesi hakim karşısında

Belçika'da, yasadışı DHKP-C örgütü üyesi ve Sabancı suikastı sanığı Fehriye Erdal'la birlikte 4 yıl hapis cezasına çarptırılan Bahar Kimyongür, Hollanda'da tutuklanarak Lahey Hapishanesi'ne konuldu.

Fehriye Erdal, kararın açıklandığı gün kaçmıştı. Açlık grevine başladığı öğrenilen Kimyongür'ün, Türkiye'nin iade talebi çerçevesinde hâkim karşısına çıkarılacağı belirtildi.

## 'Filtresiz bir Müslümanlık istiyoruz'

"Biz filtresiz bir Müslümanlık istiyoruz. Araya herhangi bir aracı koymadan; ne devlet ne de başka bir kurum. Diyanetle biz aynı konularda hizmet veren kuruluşlarız. Diyanet'in yapacağı çalışmalarda destek oluruz ama eleştirilerimizi de yaparız."



Serpil Aygün

Çeşitli kuruluşlardan oluşan dini cemiyetler, 1986 yılında bir araya gelerek federasyon çatısı altında birleştiler. Önceleri ferdi çalışmalarla, ev sohbetleri yaparak Belçika'da yaşayan Türk toplumuna dini hizmetler veren cemiyetler, topluma din hizmeti verme amaçlarını 20 yıldır Federasyon olarak sürdürüyorlar.

Belçika İslam Federasyonu (BİF) Başkanı Zeki Bayraktar ile Federasyonun dünü, bugünü ve amaçlarını konuştuk.

BİF Gençlik Kolları Başkanlığı ve BİF Başkan Yardımcılığı görevlerinden sonra yaklaşık on yıldır da BİF'in Başkanlık görevini yürüten Zeki Bayraktar, Federasyonun kuruluşundan beri bu görevi yürüten ikinci başkan. "Bu süre başkanlık görevi için uzun değil mi" sorumuza Başkan Zeki Bayraktar, "cemaatin isteği üzerine bu kadar uzun süreli görev yapıyoruz" diyor. BİF; gençlik, kadın ve yetişkin olmak üzere üç alt koldan oluşuyor. Bu yapılanma tüm alt birimlerde de geçerli. 30 üye camii olan BİF'in her bir üye kuruluşunun gençlik, kadın ve yetişkin kolları var. Dolayısıyla 90 adet alt birime sahip olan BİF, çalışmalarını tüm bu alt kolların kendi içlerinde hazırladıkları programlarını bir araya getirerek yıllık bir plan çerçevesinde sürdürüyor.

Teşkilat yapılanma biçiminin tarihçesini anlatan Başkan Bayraktar, kuruluş ve amaçları hakkında şu bilgileri verdi: "Belçika'ya çalışmak üzere gelen Türk toplumuna, o dönemler dini hizmet verecek bir

kuruluş yoktu. İtalyanlar buraya işçi gönderirken her 40 kişiye bir papaz göndermek kaydıyla işçi gönderdiler. Ancak bizde bunlar düşünülmemişti. Dolayısıyla biz dini ihtiyaçları karşılamak üzere ortaya çıkan bir kuruluşuz. 1981 yılında ilk defa çocuklara yönelik din dersleri başlattık. İnsanımız dini tanısın, bilsin istedik. İlk amacımız bu oldu. Hemen ardından sosyal faaliyetlere de başladık. Gençlik Kolları Başkanlığım döneminde ilk defa spor derslerini başlattım. Spor ile birlikte gençlik çalışmaları başladı."

Hem İslam dünyasına hem de Batı dünyasına geziler düzenleyen BİF'in gençlik ve kadın kolları da kendi aralarında bilgi yarışmaları düzenliyorlar. Toplumsal sorunlara yönelik bilgilendirme toplantıları organize eden BİF, '11 Eylül', 'karikatür krizi' gibi güncel olaylar hakkında cemaatlerinin ortak tavır almasını sağlıyor. Ayrıca uyuşturucu gibi toplumsal sorunlar konusunda da bilgilendirme toplantılarının yanında yerel polisle işbirliği yaparak sorunun çözümüne katkıda bulunmaya çalışıyor.

Teşkilatın tüm kolları kendi öznel sorunları hakkında çözümler üretmeye çalışıyor. Örneğin kadın kolları, nasıl tesettür kullanılacak gibi konularda çalışmalar yapıyor, defileler organize ediyor. Çocukların ev ödevlerine yardım, dil kursları, saz, folklor, spor, çocuk ve gençlerin hafta sonu ve yaz tatillerini değerlendirecekleri tatil kursları veren BİF'in ayrıca bir de lise düzeyinde eğitim veren bir kız okulu var. Mons'ta faali-

yet gösteren bu okulda isteyen yatılı, isteyen gündüz eğitim alabiliyor. Hem Belçika okuluna devam edip hem de bu okula devam edenlerin yanında sadece bu okulda eğitim alan gençler de var. Ağırlıklı din eğitimi yanında matematik, fen ve sosyal bilimler dersleri de veriliyor.

Üniversitede aile eğitim seminerleri de düzenlemiş olan BİF, günümüzde inancını, kültürünü kaybetmeden kimliğini, kişiliğini koruyarak nasıl bir aile olunmalı konularında çalışmalar yapıyor. Entegrasyon konusunda federasyon olarak görüşlerini dile getiren Başkan Bayraktar, "herkes entegrasyondan bahsediyor. Biz tek yanlı entegrasyona karşıyız. Sen, beni benimle, inancımın kabul et, ben de seni. Biz böyle düşünüyoruz. Benim gibi olmak zorundasın anlayışına karşıyız" diye konuştu. Türk ve Belçikalı derneklerle yaptıkları çalışmalara örnekler veren Bayraktar geçmişte bir Türk platformu kurduklarını anlattı ve şöyle devam etti: "TÖSED, BETİAD ve BTDB ile bundan iki yıl önce 'Belçikalı Türk Dostu Ödülü'nü Genk Belediye Başkanı'na verdik. Belçikalı derneklerden ALKELİNA ile birlikte 2002 yılında bir çalışma yaptık. Dinlerin barış içinde bir araya gelmesi için sinagoglarda kaynaşma sohbetleri yaptık. Farklı dinlerden gençlerle ortak geziler düzenliyoruz."

Diyanet Vakfı ile farklılıklarını sordukumuz Başkan Bayraktar, bunu şöyle açıkladı: "Biz filtresiz bir Müslümanlık istiyoruz, araya herhangi bir aracı koymadan, ne devlet ne de başka bir kurum. Diyanetle biz aynı konularda hizmet veren kuruluşlarız. Ama onlar daha çok devlet kontrolünde çalışıyorlar ve Türkiye politikası yapıyorlar. Devlet, bizim devletimiz. Diyanet'in yapacağı çalışmalarda destek oluruz ama eleştirilerimizi de yaparız. Biz bu ülkede yaşıyoruz ve bu ülkeye özgün çözümlere ihtiyacımız var. Türkçe'ye önem veriyoruz ama artık burada yetişen ikinci, üçüncü kuşak Türkçe'yi anlamakta zorlanıyorsa onlara burada konuştukları dil üzerinden de eğitim verilmesinden yanayız. Türkiye'den sınırlı bir dönem için gelen ve dil bilmeyen din görevlisi yerine burada bir enstitü kurup, gençlerimizi yetiştirmeliyiz."

## 'F.C İstanbul 76' 30 yaşında

Brüksel'in eski ve önemli futbol kulüplerinden F.C İstanbul 76, 30. yılını 5 Mayıs'ta düzenlenen bir aile balosuyla kutluyor. Ünlü sanatçı Sibel Can'ın katılacağı Yaşam Düğün Salonu'nda yapılacak olan tombala çekilişli balo ile ayrıntılı bilginin 0475 92 71 80 nolu telefondan edinilebileceği bildirildi.

## Birlik 96 lig bitmeden şampiyonluğunu ilan etti

Brüksel ABSSA Federasyonu 4D Kümesi'nde mücadele eden FC Birlik 96 Futbol Takımı lig bitmeden şampiyonluğunu ilan etti. Lig boyunca toplam 104 gol atan FC Birlik 96, önümüzdeki sezon 3D grubunda oynayacak.

## Beşiktaş Brüksel finalde

Belçika Beşiktaşlılar Derneği'nin futbol kulübü Beşiktaş Brüksel, 7 Mayıs'ta FC Tingis ile Rene Vandenbroeck Kupası finalini oynuyor.

Maç, Evere Futbol Sahaları Kompleksinde saat 14.00'de yapılacak.

# Anvers FC Turksport bahara eğlenerek 'hoşgeldin' dedi



Geceye, çoğu işadamlarından oluşan kulüp yöneticilerinin yanısıra Senatör Fatma Pehlivan da katıldı.

Anvers Bölgesi'nin eski ve köklü spor kulüplerinden biri olan FC Anvers Turksport Kulübü'nün düzenlediği geleneksel "Bahara hoşgeldin" gecesinde canlı müzik eşliğinde geç vakitlere kadar eğlenceli. FC Turksport tesislerinde yapılan yemekli eğlencede tombala çekilişi ve skeçlere yer verildi.

## Karakartal'ın gece uçuşu

Volkan Sunan

Belçika Beşiktaşlılar Derneği (Beşiktaş Belgium)'nin 1. yıldönümü muhteşem bir gece ile Belçika'nın dört tarafından gelen davetlilerin katılımıyla kutlandı.

Geceye katılan 1000 kişilik davetli grubu tadına doymayan bir gece yaşadı. Geceye Beşiktaş Belgium As

Başkanı ve Divan Kurulu Başkanı Ferhan Uygun'un yaptığı açılış konuşmasıyla başladı. Uygun, derneğin açılış tarihinin kısa bir özetiyle başladığı konuşmasında dernek yönetimini tanıttıktan sonra sırayı Dernek Başkanı Ali Eryörük aldı. Eryörük'ün yaptığı konuşma dinleyenleri etkiledi. Beşiktaşlılığın Beşiktaşlılar için ne anlama geldiğini anlatan Eryörük'ün

duygulu olduğu dikkatlerden kaçmadı.

Geceye katılan davetliler arasında İstanbul'dan gelen iki önemli konuk vardı. Beşiktaş Jimnastik Kulübü Genel Sekreteri Kenan Önel ve Belçika Dernekler Başkanı Güven Kalabaş, geceye katılımları ile kulüp olarak bu organizasyona ve Beşiktaş Belgium'a verdikleri önemi sergilediler. Önel konuşmasında "yönetim olarak ilk defa Avrupa'da yapılan bir organizasyona katıldıklarını ve gecenin beklentilerinin üstünde gerçekleştiğini, gelecek senelerde de bu tip organizasyonların yapılması durumunda seve seve katılacaklarını söyledi.

Kalabaş ise geceye katılmaktan duyduğu memnuniyeti dile getirdikten sonra Beşiktaşlılara "ailenize, ülkenize ve kulübünüze sahip çıkın" dedi.

Ayrıca bu iki yöneticiye Belçika Beşiktaşlılar Derneği yöneticileri tarafından iki plaket verildi.

Geceye katılanlar arasında Brüksel Bölgesi Bakanı Emir Kır ve Anderlecht Kulübü oyuncusu Serhat Akın da vardı. BJK TV kameralarının çekim yaptığı gece, Yurtseven Kardeşler'den Faruk K'nin muhteşem konseriyle sona erdi.

Şampiyonluk son haftaya kaldı:

## Anderlecht mi Standard mı?

Belçika şampiyonluğunda düğüm son haftaya çözülecek. Belçika Ligi'nin 33. haftasında Anderlecht son bir önceki maçında Gent ile, Standard ise Roeselare ile yaptığı maçta 0-0 berabere kaldı. La Louvière'in ise küme düşmesi kesinleşti.

Ligin ilk beş takımının puan durumu şöyle:

**Anderlecht:** 67

**Standard:** 65

**Club Brugge:** 61

**Gent:** 58

**Racing Genk:** 57

Türkiye'de ise F.Bahçe, Trabzon'u 3-2 geçip üst üste üçüncü şampiyonluğa doğru yürüyüşünü sürdürdü.



İmtiyaz Sahibi **OPEN WINGS BVBA** ♦ Genel Yayın Yönetmeni **Serpil Aygün** ♦ Genel Yayın Koordinatörü **Erdem Resne**  
Haber Koordinatörü **Fikret Aydemir** ♦ Yayın Kurulu **İlknur Cengiz, Leyla Ertorun, Serpil Aygün, Erdem Resne, Erdinç Utku,**  
**Fikret Aydemir** ♦ Lay-out **Deniz Aydın** ♦ REKLAM **reklam@binfikir.be** ♦ ADRES **Max Roosstr. 39, 1030 Brussel**  
TEL **0032 2 242 01 53** ♦ e-mail **gazete@binfikir.be** ♦ WEB **www.binfikir.be**



Filiz  
TOSYALI

## Sınava giderken

Sınav ailelerin ve çocukların korkulu düşü olmamalı. Sınav ne kadar gelecekteki yaşamın önemini taşırsa taşırsın, geçici bir bayram sevincine dönüştürülebilir. Bu, seninle ve senin o sınavı başarmanı isteyen kişilerle yakından bağlantılıdır. O kişiler genelde anne ve babalardır. Yani aile... Beynin etrafa bakar; çevrede ne var ne yok, onu inceler. Bilinç o andaki görevini yapar. O anda çalıştıklarına ihtiyacı yok ki. Çok normal.

Seni telaşa düşürecek her türlü önlemi al.

Ailende seni heyecanlandıracak kişiler mutlaka vardır. Panik yaşatacak kişileri çok önceden programlayıp kendinden uzaklaştır.

Sınavda lazım olacak şeyleri yanında bulundur.

Eyvah aklında hiçbir şey yok. Öyle olur.

**Sınav uyuyan bilgileri uyandırır. Şimdi bunu birlikte açıklayalım:**

İnsan boşlukta düşünemez. Bütün bilgiler kafasında ayıklanamaz. Onlar var ya, o bilgiler kendi köşelerinde uyurlar. Derinde gömülü beklerler...

Aslında senin o anda kafan boş gibi... Doğru davranıyor. Zihnin verimli işliyor. Doğallık burada. Uyum sağlamış.

**BİLİNÇ, YERLİ YERSİZ HER ŞEYİ BİR ANDA CANLANDIRAMAZ.** Soru senin için sadece bir ipucudur.

Bilinç, bir kapasitedir. Sınırlı kullanılır. İhtiyaç oldukça ortaya çıkar. Başarı buradadır.

**HATIRLANAN BİLGİLER BİLİNCİN ORGANİZATÖRLÜĞÜNDE** sorunun gerektirdiği cevabı oluşturacak şekilde şekillenir. İşte sen küçük bey veya küçük hanım; bilgilerinin organizatörü olmalısın.

### HEYECAN

Her öğrencinin hafif heyecanı vardır. En çok çalışan, deneme sınavlarında başarılı olan öğrenci bile heyecanlıdır. Sınavın hafif bir gerginlikle başlaması yararlıdır. Bilgiler, sis tabakasının arkasında gibi dururlar. Çıkmayı beklerler. Sınavın zorluğuna, beklenilip beklenilmeyen soru yapılarına göre şekillenir. İşte sana burada iş düşer. Dümen elinde olmalı.

Hedefe doğru giderken, sınav sorularını gördüğün anda, yol birden aydınlanır. Enerjin orada yoğunlaşır. Tehlike, bir türlü kalemi eline alamayacak hale kendini getirmektir. Bilgi zihnin orta yerine gelmek için çırpınır, toplanır, yola çıkar. Köşesinde değildir artık...

Kalemi eline al, yazmaya başla...

Gerginlik biter.

Bu bir enerji boşalmasıdır.



## FİKİRCİKLER

### Sümeyya / BRÜKSEL (6)



### Sevgili çocuklar!

Bu sayfada yayınlanmasını istediğiniz resim, şiir, öykü ve yazılarınızı Rue Max Roos 39, 1030 Schaerbeek/ Bruxelles posta adresine ya da [info@binfikir.be](mailto:info@binfikir.be) e-posta adresine gönderebilirsiniz.

## Değerli mi? Özel mi?

Bir kitap basılınca onun bin kopyası vardır ve hepsi farksız, aynıdır. Onun için biri diğerinden değerli değildir. Fakat bir kitabın bir parçası yırtılınca veya bir dalı kırılınca, diğerlerinden farklı hale gelir. Yani özelliği olmuş olur; ama bu hala diğer baskılarından daha değerli hale gelmiş sayılmaz. İnsanlarda da bu böyledir. Örneğin: Amerika Başbakanı'nı herkes gözünde erişilmez görüyor. Evet, Amerika Başbakanı özeldir, özelliği vardır. Fakat diğer insanlardan değerli denilemez. Çünkü her insan aynı değerdedir ve bunu hiçbir şey değiştiremez. İyi insanlar bile, örneğin: Martine Luther King, ayrımcılığa karşı savaştı ve Atatürk Türkiye'yi sömürge ülkesi olmaktan kurtardı. Bunlar özel insanlar fakat yine biri diğerinden daha değerli değildir. Değerli insanlar, aileleri ve ekmek parası ve çocukları okula gidebilsin diye her gün işe giderler ağır iş olsa da. Bunlar değerli insanlardır. İşte bunlar dünyanın kahramanlarıdır.

Berdan (11) / ANVERS



Dila / BRÜKSEL (5)

## Akdeniz Festivali başladı



Haber Merkezi

Bu yıl üçüncüsü düzenlenen ve Schaerbeek Belediyesi, Fransız Topluluğu Hükümeti ve Brüksel'deki çeşitli kütüphane, tiyatro ve sanat kurumlarının ortak çalışması olan Akdeniz Festivali başladı.

Aralarında Türkiye'nin de bulunduğu 14 Akdeniz ülkesinin, müzik, tiyatro, sergi, söyleşi ve panellerle kültürel tanıtım ve kaynaşmasını amaçlayan Akdeniz Festivali Damienne Flipo'nun Fransa'nın Marsilya bölgesinden çektiği fotoğraf

sergisi ve Muharrem Türköz'ün Emirdağ'dan Belçika'ya göçü anlattığı fotoğraf sergileriyle başladı.

21 Nisan- 31 Mayıs tarihleri arasında gerçekleşecek festivalde tiyatro dışında tüm etkinlikler ücretsiz. Yazar Kenan Görgün ve Nihat Kemal'in de katılacağı farklı ülkelerden 7 yazarın söyleşisi 25 Nisan'da Maison des Arts'da saat 19:00'da gerçekleşecek. 11 Mayıs tarihinde Schaerbeek Belediye binasında müzisyen Nail Sümbül'ün, mezzo soprano Rachel Fabry'e ney ile eşlik edeceği konser saat 20:00'de nikah salonunda sunulacak. 19 Mayıs günü Emirdağlılar Yardımlaşma Derneği EYAD'ın organizasyonu ile Schaerbeek Kültür Merkezi'nde fotoğraf sergisi, saat 13:00'de başlayacak "evlilik ve göç" konulu bir konferans ve Cumali Bulduk'un vereceği bir konser düzenlenecek. 21 Mayıs tarihinde Sibel, Chapiteau Place Terdel'te saat 17:00'de konser verecek.

Fatih Akın'ın "Crossing the Bridge" adlı filminin 27 Mayıs tarihinde saat 18:00'da gösterileceği Festival ile ilgili detaylı bilgi [www.culture1030.be](http://www.culture1030.be) adresinden edinilebilir.

## 'Doğmamış Çocuğa Mektup' Belçika'daydı

Tiyatro Özgün Deneme ve Şehir Dışı Tiyatrosu oyuncularını Beringen, Gent ve Anvers'te "Doğmamış Çocuğa Mektup" oyununu sergiledi.



Serpil Aygün

Oriana Fallaci'nin "Doğmamış Çocuğa Mektup" oyununu sahnelemek üzere Belçika'ya gelen Tiyatro Özgün deneme oyuncularını Beringen, Gent ve Anvers'te de sahne aldılar. Klasik tiyatroya uyarlanmış. Kadın ve erkek olmanın yarattığı ve dayattığı sorumluluk ve toplumsal roller, doğamayan bir çocuk üzerinden çarpıcı bir şekilde sorgulanıyor.

Oyunda, Belçika'da amatör tiyatro yapan oyuncular da rol aldılar.

Yeşim Eyüboğlu'nun 1989 yılında

ilk defa sergilediği oyun, Belçika'da Şehir Dışı Tiyatrosu oyuncularıyla ortak sahnelendi. Oyunda Adriyana rolünde Yeşim Eyüboğlu oynarken, Çocuk-Ufuk Eyüboğlu, Claudiya-Semra Tezcan, Rossano-Yaşar Nezih Eyüboğlu, Doktor-H. Serhan Sarıkaya, Patron-Hakan Öztöp, Terzi/Baba-Metin Başol rol alıyorlar. Teknik görevli Özgür Atmaca ve dekorda da Şafak Eyüboğlu oyunun sergilenmesinde görev alanlar arasında.

Ayrıca bu oyunda Belçika'da tiyatro yapan Nakış Tiyatro Grubu'ndan Tuğba Tilmaç Çimen ve Gökhan Tufanoğlu ile eski Anadolu Tiyatro Grubu'ndan Neslihan Yapıcı da rol aldılar.

## Çalışanlara spor ve kültür çeki

1 Haziran 2006 tarihinden itibaren yılda 100 Euro tutarında spor ve kültür çeki verilebilecek. Bu çekler müze, tiyatro gibi tanın-

mış veya desteklenen kültürel etkinlikler veya tanınmış Federasyonlara bağlı spor kuruluşları için geçerli olacak.

### BUREAU O. LIMAN S.A

**AXA**  
BANK BANQUE

**Siz bizi biliyorsunuz...  
Fazla söze gerek yok!..**

Bankacılık kredi alanında olduğu kadar, sigorta konusunda da sizlere uzman bir kadro ile hizmet vermenin mutluluğu içindeyiz... İlk heyecanları yaşatmanın ayrıcalığı ise bir başka...

Rue Royale, 199 - 1210 Brüksel Tel: 02 218 71 71 - 02 214 01 21 Fax: 02 217 28 35  
e-mail: [orhan.liman.15340@axa-bank.be](mailto:orhan.liman.15340@axa-bank.be)  
[bureau.o.liman@assurnet.net](mailto:bureau.o.liman@assurnet.net)

**"BÜTÜN KREDİ VE SİGORTA İŞLEMLERİNİZ İÇİN YVAN CHRISTOPHE S.P.R.L."**

**Yvan CHRISTOPHE S.P.R.L.**

**Sigorta  
Kredi  
Centea Bank**

**BÜRO :**  
Koningin Astridlaan 78  
3290 Diest  
tel: 013/ 31.12.63  
fax: 013/ 32.16.54

\*\*\*\*\*  
Rue du Méridien 56  
1210 Bruxelles  
mobil: 0475/ 63.38.12

# Belçika'daki telekom çözümünüz

19 MAYIS GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI  
NEDENİYLE AY YILDIZ'DAN BİNFİKİR  
ORTAKLIĞIYLA YARATICILIĞA  
VE YARATICI GENÇLERE DESTEK!

GSM operatörü  
sınırlaması  
yoktur!

## GENÇLER, KENDİNİ GENÇ HİSSEDENLER... BU FIRSATI KAÇIRMAYIN!

### Yarışmaya nasıl katılacaksınız?

- 19 MAYIS GENÇLİK VE SPOR BAYRAMI kapsamında,  
"GENÇLİK, SEVGİ, DOSTLUK, ARKADAŞLIK, BARIŞ VE SPOR"  
konularında bir sms yazın
- AY yazıp boşluk bırakarak SMS'inizi 3244'e gönderin
- Mesajınız en fazla 155 karakter içerebilir ve SMS başına  
€ 0,50 tahsil edilir



AY Dost  
kontorsüz  
kaldigin  
günde  
belli olur  
✉ 3244

Ayrıca,  
10 yarışmacıya  
€25'luk Ay Yıldız  
reşarj kartı!

İkinciye  
€300'luk  
hediye çeki!

Üçüncüye  
€200'luk  
hediye çeki!

Birinciye  
€500'luk  
hediye çeki!

#### YARIŞMA KURALLARI:

- Yarışma süresi 1 Nisan 2006'dan 15 Mayıs'a kadar geçerlidir.
- Yarışmaya herkes katılabilir ve yaş sınırlaması yoktur.
- Kısa mesaj gönderme sayısında sınırlama yoktur, istediğiniz kadar SMS gönderebilirsiniz.
- Hediye çekleri bütün BASE-Shop'larda geçerli olacaktır.
- Mayıs'ın 15'inde katılan sms'ler toplanıp yanda belirtilen jüri tarafından değerlendirilecektir.

- Kazanan yarışmacılarla kişisel bağlantıya geçilecektir.
- Ayrıca kazanan SMS'ler 19 Mayıs 2006 tarihinde [www.ayyildiz.be](http://www.ayyildiz.be) ve [www.binfikir.be](http://www.binfikir.be) sitelerinde duyurulmakla beraber Binfikir gazetesinin Haziran sayısında yayınlanacaktır.
- Yarışmanın detaylı şartnamesini [www.ayyildiz.be](http://www.ayyildiz.be)'de, [www.binfikir.be](http://www.binfikir.be)'de veya BASE-Shop'larda okuyabilirsiniz.

#### JURİ:

Zeynel Lüle- Hürriyet, Güven Özalp - Milliyet, Fikret Aydemir - Sabah, Erdiç Utku - Cumhuriyet, Erdem Resne - Binfikir ve Tolga Kutlu - Ay Yıldız